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TORINO FILM FESTIVAL - 28^ EDIZIONE

(26 novembre – 4 dicembre 2010)

Domenica 28 novembre 2010

COMUNICATO STAMPA

TORINO 28 – Tre i film in competizione nella giornata di domani:

Soulboy di Marcus Shimmy, rappresentazione dell’Inghilterra degli anni ’70 attraverso il percorso di scoperta musicale del giovane protagonista interpretato da Martin Compston (Sweet Sixteen di Loach); ancora gli anni ’70 da sfondo e la musica come filo conduttore in White Irish Drinkers dell’americano John Gray, storia di due fratelli che sognano di scappare dalla povertà del quartiere operaio di Brooklyn in cui vivono. Il più grande prende una brutta strada, il più piccolo dipinge e ascolta musica nello scantinato. Un giorno, una tappa locale dei Rolling Stones dà corpo alle speranze. Chiude il concorso Glückliche Fügung (blesses events) della tedesca Isabelle Stever storia di Simone che durante un capodanno alcolico ha un’avventura con uno sconosciuto e rimane incinta. Un ritratto psicologico che assume i ritmi misteriosi di un’indagine, costruito per ellissi attraverso una regia incisiva e raffinata.

FESTA MOBILE 

In Paesaggio con figure torna Ben Russell con Recent Anthropologies con performance annessa e finalmente con il suo esordio al lungometraggio Let Each One Where Go He May che prosegue il suo discorso sul cinema antropologico, citando Jean Rouch per decostruirlo. Il film partecipa al Premio Cult come anche il film di Sylvain George Qu'ils reposent en révolte incredibile bianco e nero che racconta la (non) vita sospesa dei migranti in cerca di futuro a Calais.  

In Figure nel paesaggio grande attesa per Il Pezzo Mancante di Giovanni Piperno, ritratto della famiglia Agnelli dalla fondazione della Fiat ad oggi: tragedie e successi della più grande dinastia industriale italiana. Interviste a studiosi e amici, animazioni e filmati di repertorio, per una saga familiare lunga un secolo dall’autore di L’esplosione (vincitore TFF 2005) e Cimap! (Locarno 2008). 
Un’altra storia di uomini di potere in The Special Relationship (I due presidenti) di Richard Loncraine, che racconta l’amicizia tra Tony Blair e Bill Clinton. Scritta da Peter Morgan (The Queen, Frost/Nixon, Hereafter) e diretta da Richard Loncraine (Riccardo III con Ian McKellen), un’acuta commedia politica con Dennis Quaid e Michael Sheen.
ITALIANA.DOC
Due i film documentari italiani in concorso domani: Il popolo che manca di Diego Mometti e Andrea Fenoglio, riflessione sul mondo rurale a partire da Nuto Revelli e dalle sue registrazione sonore per Il mondo dei vinti; e Via Appia di Paolo De Falco, un altro viaggio, questa volta verso il Sud dell'Italia, per scoprire nuove strade, vuove immagini e nuove storie.

ONDE 

Domani, domenica 28 novembre, alle ore 17, al Greenwich 3, Onde presenterà uno dei documentari che concorrono al Premio Cult: The Arbor di Clio Bernard. Il film ricostruisce la storia vera della commediografa inglese Andrea Dunbar, famosa per Rita, Sue and Bob Too (da cui Alan Clarke trasse l'omonimo film), morta alcolizzata nel 1990 a soli trentun anni. Tra documentario e teatro, la regista allestisce un quadro biografico e sociale realizzato a partire dalle autentiche interviste a parenti e amici della donna, recitate in lip synch da veri attori. Un documentario che documentario non è, finto come se la finzione non fosse altro che un modo per esorcizzare la morte. Il film sarà presentato dall’attrice inglese Christine Bottomley (celebre in patria per le sue commedie televisive per la BBC), che interpreta la parte della stessa Dunbar nelle messe in scene dal vivo delle sue pièce, per le strade e le piazze dei quartieri popolari dove la scrittrice visse.

Per la sezione RAPPORTO CONFIDENZIALE viene presentato l’ultimo lavoro del maestro John Carpenter:  John Carpenter’s the Ward. Storia di Kristen che dopo aver incendiato una fattoria abbandonata, colpita da amnesia, viene rinchiusa in un istituto psichiatrico. “In un certo senso si tratta di un thriller psicologico che ricorda sia una storia di fantasmi sia un film dell’orrore – dichiara il regista – Kristen si trova in un istituto psichiatrico senza saperne il motivo e tutto il film si sviluppa intorno a questo motivo. A tutti è capitato di mettere in discussione la propria saluta mentale e tutti hanno provato l’esperienza di perdere il controllo”. Da un maestro del genere, un horror essenziale, claustrofobico, tesissimo.

INOLTRE...
Allegra Huston presenta Moby Dick (14:30, Massimo 2) e The African Queen (17:30, Massimo 2);

Allegra e Tony Huston, Michael Fitzgerald presentano Prizzi’s Honor (19:30, Ambrosio 1).

Per TFLab: Paz Fabrega, Savina Neirotti e Alberto Barbera presentano Agua frìa de mar (19:45, Ambrosio 2).

E’ notizia di oggi che i film SUCK di Rob Stefaniuk e VANISHING ON 7TH STREET di Brad Anderson hanno una distribuzione italiana: One Movie Entertainment – Milano.
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