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ONDE – LUNGOMETRAGGI
INTRO
di Brandon Cahoon
A Believe Cinema Production

Intro:
-sostantivo

L’atto o il procedimento di

introdurre

un mezzo, come una lettera personale, per presentare una persona ad un’altra

La sezione iniziale di un libro o articolo, la quale introduce la materia in oggetto.
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DAVID WILLIAMS

SINOSSI
Un musicista solitario (David Williams), rigenerato da uno spoglio deserto americano, con un raccolto di canzoni strane e di perfezionata padronanza della chitarra, viaggia di concerto in concerto, di casa in casa, portando con sé il profondo desiderio di un’abitazione propria e dei demoni a livello emotivo che perseguitano la sua musica, la sua lotta per la perfezione nella creatività e la speranza, a discapito della stabilità e dell’amore.

NOTE DI REGIA

La musica di David è mia maestra. Continua a smuovere segreti dentro me. Mi provoca e mi sfida. INTRO è il mio sincero tentativo di capire quest’uomo, la sua musica ed il suo misterioso potere su di me. 

SUI REGISTI

BRANDON CAHOON (Scrittore/Regista) è un premiato scrittore e regista di film, PARADE, FITS e spot pubblicitari per American Apparel e Ann Taylor. Nel 2006, ha adattato le memorie di Rosemary Woodruff Leary, The Magician’s Daughter. Nel 2010, ha adattato il romanzo d’esordio di Clancy Martin, How to Sell (come si vende), per la televisione. 

Benché la maggior parte del suo tempo viene impiegata nello sviluppare e dirigere film, Brandon coltiva anche altri interessi che spaziano dalla creazione alla produzione di video musicali, al teatro, a progetti di arte sperimentale e alla pittura.

INTRO è il suo secondo lungometraggio come scrittore e regista.


DAVID WILLIAMS (Compositore) è un musicista americano, cantautore, compositore per il cinema, cantante, attore, viaggiatore, abitante del deserto. Nato a Miami, in Florida, oggi abitante nel Southwest, David ha contribuito a più di 20 album e ne ha registrati 4 propri. Ha condiviso il palco con artisti fra i più conosciuti del momento. Una presenza fissa in molte stazioni radio del college durante il suo percorso in tour, le sue canzoni sono state trasmesse anche dall’emittente radiofonica NPR. Le performance live di David sono esplosive. In molti considerano la sua dinamica musica ineguagliabile per la sua originalità. Inquietante, sottile, trascendente e bello in maniera insolita.

