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PIAZZALE VALDO FUSI - TORINO

25 novembre – 3 dicembre 2011

dalle ore 18 a tarda notte

Un nuovo luogo del loisir a Torino per parlare di cinema e non solo

Un nuovo spazio per i frequentatori del Torino Film Festival e per la Città, con un servizio di somministrazione di cibi e bevande ed una vivace attività di programmazione musicale con concerti, dj set, sonorizzazioni. 

Situato nel centro della città di Torino, in piazzale Valdo Fusi, vicino a luoghi d’interesse storico e culturale, facilmente raggiungibile con i mezzi pubblici e in auto,  il Giardino d’inverno si colloca lungo il percorso fra le sedi delle proiezioni del Festival.

Location ideale per le pause di libertà tra una proiezione e l’altra ed approdo finale dopo il film di seconda serata, questo suggestivo luogo del loisir, un po’ ristorante, un po’ caffé e un po’ club, è aperto dal 25 novembre al 3 dicembre 2011, con un orario flessibile dalle ore 18.00 a tarda notte. 
Il programma quotidiano verrà comunicato giorno per giorno seguendo gli spunti forniti dalla programmazione e dagli ospiti con alcune anticipazioni come il concerto di Nills Petter Molvaer  e Stian Westerhus Duo in calendario il 1 dicembre 2011, appuntamento della XXII Stagione di Musica 90.

Il punto di somministrazione offre un servizio attento alla scelta di materie prime di qualità con una particolare attenzione alla valorizzazione dell’iniziativa Maestri del Gusto di Torino e provincia della Camera di Commercio di Torino, con i prodotti del Birrificio Torino, Cioccolato Monteccone, Borgiattino Formaggi, c.so Vinzaglio 29, Torino. 
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