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A LITTLE CLOSER
Dir: Matthew Petock

TRT: 73 Min

HD CAM | 1.78:1 (16x9) | Color | Lt/Rt (prologic)

SINOSSI
Negli angoli dimenticati di una rurale Virginia, Sheryl lotta per conciliare il suo lavoro di domestica con l’impegno di crescere i suoi due figli, Marc di quindici anni e Stephen di undici. Sperando di incontrare l'amore della sua vita e di portare a casa un padre per i suoi ragazzi, frequenta una persona deprimente nei pochi soliti posti della città. 

Nel frattempo Marc è tormentato dall'idea di perdere la verginità e passa le sue giornate lavorando ad un cumulo di macchine usate. E suo fratello Stephen, in preda alle scoperte sessuali, si infatua della sua insegnante di scuola, mentre spera di ottenere l'approvazione da un gruppo di coetanei che la detestano irremovibilmente. 

Man mano che viaggiamo nella famiglia attraverso i suoi stagnanti giorni estivi, A LITTLE CLOSER esamina gli stadi sfumati e disparati della sessualità, così come il ruolo che l'influenza familiare può giocare all'interno di un paesaggio emotivo disconnesso di un'America rurale. Il regista Matthew Petock offre un ritratto lirico dei dolori sia di una piccola cittadina che di una famiglia frammentata, consegnando un film straordinariamente sincero, il quale cattura allo stesso tempo le singolarità e le similarità delle esigenze sessuali di una persona adolescente e di una persona di mezza età. 

PRESENTAZIONE DEL REGISTA 
Questo progetto è iniziato come qualcosa che potevo effettivamente fare, vicino a dove sono cresciuto, e con qualche amico stretto dei tempi della scuola di cinema. 

Il budget (o mancanza di budget) ha influenzato ogni scena ed essenzialmente ogni elemento del film, la maggior parte di quelli narrativi – più lo riducevo e più diventava gestibile. 

Ho guardato molti film neorealisti dalla nuova onda Iraniana, come le opere di Abbas Kiarostami, e sono stato attratto anche da KILLER OF SHEEP di Charles Burnett, RATCATCHER- ACCHIAPPATOPI di Lynn Ramsay e THREE TIMES di Hou Hsiao-hsien. Volevo osservare la gente reale nelle situazioni di tutti i giorni, ma ancora più importante, volevo mettere a fuoco i piccoli momenti e gli attimi. 

Il copione ha passato diverse incarnazioni molto diverse tra loro. Il risultato che ne veniva fuori non era autobiografico, ma sicuramente si ispirava a miei ricordi, alla gente che avevo conosciuto e alle storie che avevo sentito. L'intento era esaminare cosa la sessualità può significare per noi in diversi punti della nostra vita. Come THREE TIMES, era strutturato in tre capitoli distinti, come una raccolta di brevi racconti. Abbiamo anche girato il film secondo questa modalità. È stato solo in sede di montaggio che le storie si sono intrecciate insieme. 

Una volta ho chiesto ad una maestra "come faccio a sapere cosa devo dire in quanto artista?" e lei mi ha risposto "non dovresti dire nulla, dovresti fare domande". Non volevo dare nessuna risposta netta o dire nulla sul sesso, sull'amore, sulle affinità, in parte perché volevo solo guardare, ma anche perché non pensavo di avere alcuna risposta da offrire. In un certo senso ero io per primo alla ricerca di risposte. 

Il modo in cui ogni attore ha reagito all'argomento era affascinante per me. Sayra mi sarà sempre di ispirazione. È stata fin da subito entusiasta delle sfide, e senza dubbio si trattava di una sfida, ma lei è un'artista molto appassionata. Parker non ha voluto nemmeno parlarne. In effetti non abbiamo discusso molto delle sue scene di sesso, se non un'ora prima di girarle (ma quando ha recitato, era chiaro che avesse molti pensieri e sensazioni in merito all'argomento e alle situazioni). Eric, quello giovane, quasi rideva di fronte alle mie richieste. È stato estremamente professionale ogni singolo giorno, ma quando non stavamo girando, ridacchiava nervosamente e arrossiva per l'imbarazzo mentre davo le direttive. Per me, ciò significava che stava funzionando. Il film è su queste esatte differenze. Un adulto in lotta per trovare l'amore e l'intimità sta per vivere un bacio in maniera ben diversa da un teenager che sta per baciare per la prima volta. 

Ed è la mia speranza che il film continui ad evolvere anche per me. Sono sicuro che avrò sentimenti diversi e domande diverse nel giro di pochi anni, o più in là nella vita, e per me è questa perpetua evoluzione che rende la storia eccitante.

Matt Petock

December 2010

CAST ARTISTICO

SAYRA PLAYER Sheryl
Come membro dell'Actors Studio, Sayra ha diviso il palco con Ellen Burstyn, Harvey Keitel e Estelle Parsone, insieme a molti altri. Ha trascorso del tempo in Italia e in Polonia con il Workcenter di Jerzy Grotowski e Thomas Richards. I lavori televisivi e cinematografici di Sayra comprendono: PAPER COVERS ROCK (IFC/ SXSW), EUPHORIA, IL CORAGGIO DI CAMBIARE (Sundance), TROOPER, OFF DUTY, HOW I GOT LOST, and LAW AND ORDER. I DUE VOLTI DELLA GIUSTIZIA.  Ha molti riconoscimenti nei teatri di città e ha anche recentemente scritto e prodotto due film, BRAMBLE BUSH e FLICKING FROGS.

www.sayraplayer.com
PARKER LUTZ Marc
Originario della Virginia, Parker ha recitato in produzioni locali e scolastiche per molti anni. Attualmente vive a Suffolk, in Virginia. A LITTLE CLOSER è il suo primo riconoscimento in un lungometraggio. 

ERIC BASKERVILLE Stephen
Anch'egli originario della Virginia, la carriera di attore di Eric è iniziata al teatro Hurrah Players Family Theater a Norfolk, Virginia, all'età di sette anni dove ha studiato teatro per musical e tip tap. 

Recita in numerose opere e rappresentazioni teatrali, più di recente compare anche in The Secret Garden nel ruolo di Colin al Little Theater of Virginia Beach e ha interpretato Young Pete nel film ATLANTIS DOWN.

Catherine Andre La ragazza di Marc
A LITTLE CLOSER è il primo riconoscimento per un lungometraggio di Catherine Andre. Originaria di Washington DC, Catherine è cresciuta eseguendo musica, danza e dramma. Più recentemente ha recitato nella serie drammatica FRIENEMIES. Come regista, Catherine ha scritto e diretto la commedia-corto NOT SO LONG LASTING, una Selezione Ufficiale del  YoungCuts Film Festival del 2010(Montreal). Cat ha studiato presso la Shakespeare Theatre Company, e professionalmente ha recitato in ruoli da protagonista con la Washington Revels e la Alden Theatre Company. Catherine ha ricevuto il premio 2010 CARE Award dalla BizParentz Foundation, sponsorizzata da Universal Studios e SAG Foundation. Attualmente frequenta Interlochen Center for the Arts, il college per discipline artistiche più prestigioso degli Stati Uniti. 

chris kies Gabe
Chris, originario del Massachusetts, ha lavorato in molti film e spettacoli televisivi, più di recente  MY ONE AND ONLY (2010), PAST LIFE (FOX) e THE WIRE (HBO). È anche la voce di Bruce Spade nella famosa serie di videogame Grand Theft Auto. Chris girerà il lungometraggio HOR​RORCON a marzo. Chris oggi vive a New York con sua moglie e il figlio di due anni. 
www.chriskies.com
stephanie parrott Ms. Moss
Originaria del Kentucky, Stephanie si è da poco trasferita a Los Angeles dopo aver vissuto a New York negli ultimi quattro anni.  Ha lavorato in molte produzioni teatrali di New York, film indipendenti ed è stata eletta il volto dei prodotti per la pelle di  Dr. Miracle recitando nella campagna pubblicitaria nazionale per la stampa e la TV. Oltre alla recitazione, Stephanie ha anche scritto e prodotto una serie web indipendente intitolata  ON THE STOOP e oggi lavora allo sviluppo della BBC Worldwide Productions.

www.stephanieparrott.com
CAST TECNICO
MATTHEW PETOCK Scrittore / Regista
Matt è cresciuto a Richmond, in Virginia, e ha traslocato a New York nel 2003 per studiare cinema presso la Tisch School of the Arts di New York. Il suo cortometraggio JACKSON WARD è stato proiettato nei festival di tutto il Nord America, compreso Independent Film Festival di Boston, Ojai Film Festival, True West Cinema Festival, e il YoungCuts Film Festival, un festival annuale di Montreal che celebra le opere di filmmaker internazionali al di sotto dei 25 anni, dove Matt ha ricevuto l'Avid© Award come Miglior Regista. Attraverso scuole di cinema e per molto anni seguenti, Matt ha lavorato per Martin Scorsese, dove ha potuto osservare la  post-production di film come THE DEPARTED e SHUTTER ISLAND, e lavorare ai documentari come SHINE A LIGHT e PUBLIC SPEAKING. A LITTLE CLOSER è il suo primo lungometraggio e attualmente Matt ha diversi progetti da sviluppare. 
