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FESTA MOBILE – FIGURE NEL PAESAGGIO
BEREAVEMENT
di Stevan Mena

BEREAVEMENT

Bereavement è la storia lancinante che esamina l’orribile caso di Martin Bristol, rapito nel cortile dietro casa e costretto ad assistere ai crimini brutali di un pazzo deviato. Ambientato 5 anni prima, documenta la tragedia della trasformazione di Martin da vittima innocente in assassino a sangue freddo, senza pietà. Bereavement è un esame cupo e spaventoso degli effetti ciclici e a lungo termine della violenza, con profondi elementi tematici che di solito non si trovano in un film horror di questo genere. 

Bereavement è un prequel al successo internazionale Malevolence (2005), con un pubblico composto di devoti fan dell’horror di tutto il mondo. Bereavement è maggiore in ogni senso, compreso il cast, che vede Michael Biehn (Terminator), Alexandra Daddario (Percy Jackson e gli dei dell’olimpo: il ladro di fulmini), Brett Rickaby (La città verrà distrutta all’alba) e John Savage (Il cacciatore).

Bereavement è certamene un film che genererà entusiasmo e richiamerà un pubblico giovane al box office, ed è una storia nuova, di portata epica, non soltanto un altro remake horror. Girato nel bellissimo formato Super 35mm, è un film a cui si è lavorato per oltre due anni, di modo che fosse una pietra miliare del genere horror.

**Bereavement ha recentemente vinto il Best Feature e Stevan Mena ha vinto il Best Director al Long Island International Film Expo del luglio 2010!

ALEXANDRA DADDARIO

Alex è esplosa all’improvviso, con il ruolo principale nel film d’azione di Chris Columbus Percy Jackson e gli dei dell’olimpo: il ladro di fulmini, e ora nel nuovo film dei Fratelli Farrelly Libera uscita.

Alex si è rapidamente fatta un nome, siamo emozionati nel dire che l’abbiamo trovata all’inizio quando l’abbiamo scritturata per il ruolo di Allison in Bereavement.

Alex ha anche avuto ruoli da protagonista in altri film e progetti televisivi, inclusi Law & Order, Nurse Jackie, Life on Mars, White Collar, The Attic, The Babysitters e I Soprano.

Potreste, inoltre, riconoscere Alex per i suoi spot pubblicitari Yellowbook, che sono diventati di grande effetto su Youtube grazie al suo aspetto irresistibile e ai suoi penetranti occhi blu. Il suo ruolo da protagonista come Annabeth in Percy Jackson le ha portato legioni di fan devoti che sono certi di vedere qualsiasi cosa in cui lei appaia.

MICHAEL BIEHN

Michael Biehn è un caposaldo del genere, e la scelta su di lui era perfetta per la figura paterna in Bereavement.

Ci sono molti shock e sorprese in Bereavement e la presenza di Michael è la chiave per delle ottime svolte narrative.

Michael ha recitato in numerosi successi nel corso degli anni, inclusi Terminator, The Abyss, Aliens, Tombstone, e molti altri.

Come Alex e Nolan, Michael porta il suo gruppo stabile di fan del genere, che guarderanno qualsiasi cosa in cui lui sia presente. I suoi fan tendono a essere un po’ più adulti, perciò provvedono a un buon bilanciamento di giovani e adulti all’attrazione dell’intero cast.

JOHN SAVAGE

John Savage ha il ruolo del padre, in sedia a rotelle, di William in Bereavement. A dire il vero, John si è perso nel personaggio. Il ruolo triste ma umoristico di John nei panni di Ted aggiunge un po’ di humour allegro a un film molto cupo.

John arricchisce questo cast unico con il suo superbo talento e pedigree. John è molto famoso per il suo ruolo nei panni di Steven ne Il cacciatore. È conosciuto anche per ruoli quali: Il campo di cipolle, Fa’ la cosa giusta, L’albatros – Oltre la tempesta, La sottile linea rossa, Summer of Sam – Panico a New York e Carnivàle.

NOLAN GERARD FUNK

Nolan è diventato una star teenager come Zac Efron. Ha fatto il suo brillante debutto nel film Nickelodeon Spectacular!, che era stato creato per competere con il film Disney High School Musical. Da allora è stato paragonato a Efron, e il dibattito tra le teenager continua a infuocarsi.

Nolan, non contento di essere soltanto l’idolo delle teenager in TV, ha deciso di mettersi alla prova accettando il ruolo da protagonista nella produzione di Broadway Bye Bye Birdie.

Nolan era uno sconosciuto quando è stato scelto per Bereavement, e ciò prova, ancora una volta, che l’agente per i casting era un genio chiaroveggente. Il potere da star di Nolan è un altro solido appiglio al mercato giovanile, e contribuirà ad attirare fan soltanto con la sua presenza.

Nolan ha anche recitato al cinema e in progetti televisivi quali Lie to Me, Deadgirl, Aliens in America, Warehouse 13, House at the End of the Street, Supernatural, Smallville, e Taken.

BRETT RICKABY

Brett ha alle spalle molti ruoli in televisione e recentemente ha fatto un balzo sul grande schermo. Dopo piccoli ruoli in film come Zodiac e On the Doll, il ruolo importante di Brett è arrivato nei panni di Bill Farnum in La città verrà distrutta all’alba. Brett interpretava un personaggio di spicco, che ha addirittura portato alla pubblicazione di un fumetto basato soltanto sul suo personaggio nel film.

Bereavement segna il debutto di Brett come protagonista in un lungometraggio, e lui lo interpreta con una performance che resterà negli annali. Il suo ruolo nei panni di Graham Sutter certamente metterà paura, ma allo stesso tempo creerà empatia nel pubblico. Sutter è un personaggio complesso da interpretare, e Brett ci è riuscito. Sicuro di diventare un caposaldo del genere, gli altri ruoli di rilievo di Brett includono The Good Guys, Southland, CSI: Miami, NCIS, Mental, Samantha Who?, ER e molti altri.

Stevan Mena

Scrittore / Produttore/ Regista

•
Stevan è stato paragonato alle icone della regia John Carpenter e Sam Raimi, ed è stato salutato come uno dei migliori registi emergenti del genere horror, da vedere. Stevan ha cominciato a fare film nel cortile dietro casa sua all’età di 11 anni. Mentre gli altri bambini praticavano sport, lui faceva film. Ha anche passato alcuni anni affilando le sue abilità come sceneggiatore.

•
Il lungometraggio d’esordio annunciato di Stevan, Malevolence, è stato davvero una conquista notevole. Girando con un budget misero, con gli attori e la troupe che hanno preso tutti pagamenti posticipati, incluso lui stesso, Stevan ha scritto, prodotto, diretto, montato e addirittura composto la colonna sonora di Malevolence. Quando il film è stato completato, i distributori hanno stimato come costo di produzione da 1.5 a 2 milioni. Scoprire che il budget era, invece, sotto ai $200,000 ha sconvolto molti nell’industria cinematografica. Malevolence ha vinto premi in diversi Film Festivals, tra cui Miglior Film al Long Island International Film Expo, e ancora Miglior Film al NYC Horror Film Festival. È stato premiato per la miglior sceneggiatura nel 2004 all’Internet Choice Awards, ed è stato messo in molte liste di “miglior film horror dell’anno”. È stato la più alta vendita in DVD nella storia della Anchor Bay Entertainment, su 3500 titoli.

•
Il suo ultimo lungometraggio, Bereavement, è un distacco audace dal solito cliché dei film horror e offre paura e spavento genuini. Da grandi performance di veterani del genere, come Michael Biehn e John Savage, a stelle nascenti come Alexandra Daddario (Percy Jackson, Libera uscita), Peyton List (Diario di una schiappa 2) e Brett Rickaby (La città verrà distrutta all’alba).

