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FESTA MOBILE – FIGURE NEL PAESAGGIO
THE DYNAMITER
di Matthew Gordon
SINOSSI
È un’altra estate a Glen Allan, Mississippi per il quattordicenne Robbie Hendrick. La sua madre ribelle è scappata di nuovo per paura di un crollo e lui è rimasto a trascorrere i giorni prendendosi cura del suo fratellastro, Fess. Ma è come sempre speranzoso che il suo sogno di una famiglia si realizzerà quest’anno. Mentre Robbie e Fess trascorrono i giorni insieme, il sogno di Robbie si avvicina sempre di più. Suo fratello maggiore, Lucas, ritorna a casa e cominciano ad arrivare delle cartoline della madre, che dice di star meglio e promette che ritornerà presto a casa. 

Ma Robbie conosce la futilità di riporre speranza nelle promesse. Mentre i giorni e le notti trascorrono senza vedere il ritorno della madre e con la minaccia sempre presente dei servizi sociali che premono sui fratelli, Robbie deve affrontare il fatto che potrebbe perdere l’unica famiglia che ha mai avuto: Fess. Girato nella città di Glen Allan, sul delta del Mississippi, con tutti attori non professionisti di quel luogo, The Dynamiter è una storia di famiglia nell’America dimenticata, implacabilmente raccontata dalle persone che la vivono davvero ogni giorno.

NOTE DI REGIA
The Dynamiter è una storia sul crearsi delle speranze, qualcosa che ognuno di noi deve fare ogni giorno, altrimenti non avremmo una vita di cui parlare. Robbie Hendrick ha lo spirito e il carattere che tutti cerchiamo di trovare dentro di noi: la capacità di creare speranza in un ambiente completamente disperato. Nel caso di Robbie, lui non ha dei genitori con cui parlare e si prende cura del giovane fratellastro Fess, mentre sogna di riunire quella famiglia che non ha mai conosciuto. Lui è un agitatore, un ladro e un povero studente: di certo non il tipo di personaggio che immaginiamo potrebbe ispirarci. Ma ha in sé bontà, sincerità e devozione nei confronti di coloro che ama – di quel tipo che ognuno di noi può soltanto sognare di avere. Robbie vi sorprenderà proprio come sorprende me ogni giorno. Voglio condividere questa storia e trasmetterla di modo che tutti possiamo imparare insieme da Robbie quello che serve per rendere la vita piena di speranza e vera, e per rendere il nostro atteggiamento forte, per guardare al cielo quando tutto intorno ci sembra buio e freddo. Nel suo mondo Robbie non guarda alla perfezione, piuttosto a tutto quello che funziona per quelli che ama e per se stesso. Tutti possiamo trovare questo in noi stessi mentre seguiamo questa storia. E possiamo essere tutti migliori con il suo tocco.

CAST ARTISTICO

WILLIAM PATRICK RUFFIN (Robbie Hendrick)

William Patrick “Will” Ruffin, 16 anni, frequenta la Chamberlain-Hunt Military Academy a Port Gibson, Mississippi, dove si distingue a livello accademico e ha guadagnato un alto grado e un ruolo di comando. Ha vissuto a Greenville, Mississippi, dall’età di 3 anni, e ha sempre frequentato scuole di stampo cristiano. Will non aveva ufficiali esperienze di recitazione prima di essere scelto per THE DYNAMITER, ma ha spesso recitato in ruoli principali in opere teatrali scolastiche. Il suo entusiasmo e la sua etica del lavoro sul set di The Dynamiter ha mantenuto tutta la troupe in movimento. Will progetta di proseguire una carriera come attore.

JOHN ALEX NUNNERY (Fess Hendrick)

John Alex Nunnery, 11 anni, frequenta la Lamar Elementary School a Meridian, MS. Quando non è a scuola, impiega il suo tempo come membro del Meridian Swim Team, con il suo gruppo di Boy Scout, leggendo e disegnando. Ha completato la cintura nera in Tae Kwon Do all’International Tae Kwon Do Alliance lo scorso anno. John Alex ha recitato in opere teatrali scolastiche da Kindergarten, ma anche sul palco del teatro della comunità locale. È andato all’audizione per il ruolo di Fess dopo aver sentito un annuncio sulla produzione tramite la Mississippi Public Radio. Dopo molte letture e per la sua personalità vincente il Regista, Matt Gordon, gli ha assegnato il ruolo in THE DYNAMITER.
CAST TECNICO
MATTHEW GORDON (Regia)
Nato a Baltimora, Maryland, USA, il 12 dicembre 1970, Matthew ha frequentato il liceo a Baltimora alla Gilman School, dove è iniziato il suo interesse per la fotografia, la musica e le arti in genere. Si è laureato al Middlebury College nel 1993 in Liberal Arts e ha proseguito insegnando nell’Europa dell’est per due anni prima di essere regista e direttore della fotografia del suo primo lungometraggio documentario,” Novi Sad”, sulla cultura giovane della Serbia durante la guerra con la Bosnia nel 1996. Matthew si è laureato al programma di regia dell’American Film Institute nel 2005. Il suo film-tesi di laurea all’AFI, “The Honeyfields” (2005, 21 minuti), è stato accettato in numerosi festival in tutto il mondo e ha vinto diversi premi. Matthew ha lavorato nel cinema e in televisione per 15 anni vivendo a New York, Los Angeles, e in Texas durante questi anni. La maggior parte del suo lavoro si è concentrata sul fare documentari per la televisione su argomenti che variano dalla politica internazionale alla medicina ai serial polizieschi. I suoi meriti includono la produzione per la serie TV documentaria “The First 48”, “Dallas SWAT”, e “Resident Life” per la televisione Americana.

“The Dynamiter” è il primo lungometraggio che Matthew ha diretto.

Vive e lavora con sua moglie, Marianne, tra New York e Dallas, Texas.
FILMOGRAPHY

2000- “Novi Sad” (88 mins-documentario)

direzione, riprese, produzione
2005- “The Honeyfields” (21 mins)

direzione, produzione
2010- “The Dynamiter” (73 mins)

direzione, produzione, sceneggiatura
KEVIN ABRAMS (Montaggio)
JEFFREY WALDRON (Direttore della fotografia)
BRAD INGELSBY (Sceneggiatura, Scrittura)
CASEY GORDON (Produttore Esecutivo)
CASEY GORDON (Produttore Esecutivo)
TODD MURPHY (Produttore Esecutivo) 
GEORGE K.D. HOPKINS (Produttore Esecutivo)
KARTHIK ACHAR (Produttore Esecutivo)
MARIANNE MICHALLET GORDON (Produttore Esecutivo)
