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TORINO FILM FESTIVAL





TORINO 29 – CONCORSO INTERNAZIONALE LUNGOMETRAGGI
A GOOD OLD FASHIONED ORGY
di Alex Gregory e Peter Huyck
La coppia di scrittori di Alex Gregory e Peter Huyck, che ha ricevuto la nomination agli Emmy (“The Larry Sanders Show”, “King of the Hill”), fa il suo debutto alla regia con “A Good Old Fashioned Orgy” (lett.: una buona orgia all'antica). La trama, firmata anch'essa dalla coppia, è il resoconto allegro di un gruppo di quasi trentenni di  Manhattan che decidono di fare l'impensabile per festeggiare la fine del loro weekend estivo  negli Hamptons.

Quando Jerry (DON JOHNSON), il padre Eric Keppler’s (JASON SUDEIKIS), dice al gruppo che ha intenzione di vendere la loro tanto amata casa negli Hamptons, per i ragazzi è difficile realizzare che le estati che hanno sempre vissuto insieme sin dai tempi dell'adolescenza stanno per finire. I ricordi dei festini storici risalgono agli anni delle scuole superiori e questa notizia è devastante per gli amici di lunga data. 

Per chiudere in modo spettacolare,  Eric vuole dare un'ultima festa memorabile per sorprendere tutti gli altri e decide di organizzare un'orgia con i suoi amici. All'inizio, nessuno accetta che il solito inopportuno Mike McCrudden (TYLER LABINE) sia coinvolto, ma lentamente gli altri iniziano uno per uno ad accettare di partecipare. Ognuno pensa che la propria presenza possa aiutare a risolvere qualche questione personale. Sue Plummer (MICHELLE BORTH) la vede come un'opportunità per stare con Eric, dopo un'occasione persa qualche anno prima.  Laura LaCarubba (LINDSAY SLOANE) pensa che sia un aiuto per  superare i suoi problemi legati all'immagine del corpo. Alison Lobel (LAKE BELL) ha alle spalle una relazione finita male e pensa che possa essere un bel passaggio dai vincoli di un rapporto. Doug Duquez (MARTIN STARR) e Willow Talbot (ANGELA SARAFYAN) pensano che aiuterà il loro amore tira-e-molla.   Adam Richman (NICK KROLL) è appena stato licenziato dal lavoro che gli ha occupato tutti i vent'anni, è sicuro di voler festeggiare il passaggio ai 30 in modo memorabile e perciò decide che un'orgia sia l'ideale per un inizio niente male.

Glenn (WILL FORTE) e Kate (LUCY PUNCH), che hanno già un figlio e stanno per sposarsi, non sono invitati di proposito. Sfortunatamente però la coppia viene a sapere dell'orgia il giorno del loro matrimonio e si arrabbia tantissimo nel sapere che i loro migliori amici li abbiano esclusi da questo evento storico, pensando che, anche se sono genitori e novelli sposi, siano sempre freschi e giovani per cose simili. 

Con la minaccia di una vendita imminente della casa,  Eric ce la mette tutta per fare in modo che sia ancora libera per l'orgia del weekend da Festa dei Lavoratori.  Per fare ciò, Eric comincia a frequentare uno dei suoi agenti immobiliari, Kelly (LESLIE BIBB), nel tentativo di convincerla ad aspettare. Quando inaspettatamente inizia a nutrire dei sentimenti veri nei suoi confronti, inizia a mettere in dubbio la sua partecipazione all'orgia e minaccia di distruggere l'intero piano. 

Nessuno può sapere come la serata cambierà le loro vite e quale lezione darà a ciascuno una notte di follia. Interpretata anche da David Koechner (VIC) e Lyn Shaye (DODY HENDERSON), “A Good Old Fashioned Orgy” è una storia di amicizia, provocante ma allegra, che cresce e procede, con un po’ di sesso al suo interno per di più.

LA PRODUZIONE


È stato un lungo percorso portare a buon fine “A Good Old Fashioned Orgy”. Gli autori Alex Gregory e Pete Huyck hanno iniziato a scrivere il copione nel 1997, quando entrambi lavoravano per “The Larry Sanders Show” dell'emittente HBO. Lo spunto per la sceneggiatura veniva da un aneddoto raccontato da un collega scrittore in merito ad una festa sulle colline di Hollywood a cui aveva partecipato, che si trasformò per caso in un'orgia.  “Non gli credevamo perché ci immaginavamo la gente della nostra età troppo piena di vergogna, paura e senso di colpa per riuscire a fare davvero un'orgia”, racconta  Gregory. Comunque, per quanto stravagante possa sembrare, la storia ha fatto nascere  un'idea in lui e Huyck. “Più realizzavamo che il fatto fosse improbabile e più pensavamo che sarebbe stata una commedia nel complesso interessante, grazie a tutte quelle emozioni forti che una situazione complicata e pregna di sesso come un'orgia avrebbe potuto provocare”, spiega Huyck.  
La coppia portò una prima stesura del copione al loro agente TV, il quale, senza troppi giri di parole, consigliò di abbandonare l'idea. Essi, tuttavia, non rimasero per nulla scoraggiati da questa prima reazione. “Era spaventato dal fatto che gente rispettabile che gestisce le reti televisive vedesse noi o come dei pervertiti o come dei pazzi da rinchiudere. Ovviamente noi lo mostrammo a chiunque volesse leggerlo”, scherza Gregory.  

Dopo alcuni giri di una prima bozza del copione, la coppia passò da tutta una serie di produttori per mettere insieme la squadra di produzione perfetta. Una volta che i produttori erano dentro, i due iniziarono a pensare all'attore per il ruolo principale.  Da subito puntavano a Vince Vaughn e quando anche Vaughn non abbracciò il progetto, i suoi input in questi passaggi iniziali avevano già ampiamente influito sulla direzione che la storia avrebbe seguito. Vince Vaughn ci diede il miglior consiglio sul film.  Noi volevamo fare un film generazionale e lui ci disse che per ottenere qualcosa di   universalmente riconoscibile, bisognava renderlo specifico e personale. Non avevamo messo in conto ciò ma lui aveva ragione. Noi siamo abbastanza quadrati ed è proprio per questo che consideriamo l'argomento divertente e scomodo. Se fossimo stati due tipi da orgia, il film sarebbe stato un dramma iper-realistico”, dice Gregory.

Con un nuovo e chiaro orientamento per la trama, bisognava rivedere la questione del ruolo principale. Non avevano in mente nessuno in particolare, finché Pete Huyck non vide Jason Sudeikis che cantava al karaoke ad un dopo-festa alla SNL. Ai tempi,  Sudeikis stava scrivendo solo per lo show perciò l'idea che potesse interpretare il ruolo di Eric era più un atto di fede. “Pete ha un grande occhio per scovare talenti e proprio da quella sera in poi,  fu sicuro che Jason sarebbe diventata una star del cinema”, racconta Gregory.   Per fortuna Gregory crede moltissimo in Huyuck e, a parte vedere Jason Sudeikis mentre faceva la sua prima comparsa a “30 Rock”, sapeva che la mano sarebbe stata quella vincente. Come Huyck ricorda, “Alex stava guardando sua moglie, la quale, dopo aver visto Jason che diceva le sue prime battute, disse: ‘quel ragazzo è un leader’.  Abbiamo passato un brutto caso di 'Sudeikisite' per un po’. In seguito, quando stavamo intervistando i direttori del casting, la prima scelta di Susie Farris per la parte di Eric fu proprio Sudeikis, e così fu assunta”.  

Con Sudeikis a posto e con tutti i personaggi basati o su Gregory, su Huyck o su reali loro amici,  la fortuna fu che il cast nel complesso era il gruppo perfetto di attori in voga, esordienti e giovani, come ritratto di un gruppo di amici veri, un dettaglio che era molto importante per gli autori. “Pete e Eric, con un pizzico di McCrudden e sia Sudeikis che Tyler LaBine hanno preso molto in prestito dal guardaroba di Pete”, racconta  Gregory.  “Alex è Adam, con un po’ di Glenn e, per quanto non sia disposto ad ammetterlo, di  Marcus”, dice Huyck.  

 “Il fatto che tutte le attrici siano così straordinariamente attraenti è un caso. Eravamo completamente intenzionati a provinare quelle persone che a Hollywood vengono chiamate "gente vera", come se gli attori fossero dei robot prodotti in qualche fabbrica a Taiwan, ma fu scelto chi fece i provini migliori e chi combaciava di più coi ruoli.  Tutto qui. È capitato che fossero tutte particolarmente belle. Scusate, gente vera, magari la prossima volta”, scherza Huyck. 

Dal momento in cui le loro personalità venivano già ampiamente ritratte nel film, era proprio il caso che Alex Gregory e Pete Huyck facessero un cameo. Se si guarda attentamente, si vede Alex nei panni del ragazzo che consegna pizze con Pete che posa come fosse una delle frequentazioni di Kelly.  

La produzione cominciò a Wilmington, nel North Carolina, alla fine di maggio nel  2008 e fu completata nel giro di 30 ambiziosi giorni.  Si scelse di filmare a  Wilmington per gli studi con le più grandi infrastrutture di tutta la costa orientale. Inoltre, le case là hanno la stessa identica architettura caratteristica delle case negli Hamptons di  New York, cioé l'ideale per le nostre riprese. 

All'inizio preoccupavano le eventuali reazioni della gente del posto rispetto al soggetto principale del film, ma il cast e tutta la troupe conobbero velocemente il significato dell'ospitalità del Sud grazie all'accoglienza riservata loro degli abitanti di Wilmington. “Il gruppo del North Carolina era incredibile, veterani esperti ma con un surplus di energia ed entusiasmo. E tutta la gente di Wilmington abbracciò completamente sia noi che il nostro progetto folle. La produzione era ufficialmente chiamata "quelli di A Good Old Fashioned...", come se la gente del North Carolina non avesse i computer. Tutti quanti sapevano di cosa si trattava, e tutti quanti erano furbi abbastanza da capire di cosa si trattava davvero, cioè dell'amicizia.  Questo la dice tutta sulle capacità e l'ingenuità della gente del North Carolina, cioè che possono mettere l'aceto nel barbecue e farlo buonissimo”, dice ridendo Gregory. 

Per il film non è stato costruito nessun set e nessuno scenario, è stato interamente girato sulle location. Le riprese sono state in aziende vere e usando location per tutta Wilmington.  La città ha accolto e supportato il film in ogni modo possibile, a partire dal  consentire ai suoi abitanti di partecipare come comparse sullo sfondo. Un'azienda in particolare, la Fred’s Beds, accettò di aiutarci SOLO se il suo vero nome fosse comparso nella scena, cosa che fu molto audace e portò Eric e McCrudden in un sex club per fare ricerche per l'orgia. “Si, dovevamo usare il nome di Fred’s beds stando alla loro richiesta e tutte le persone del posto partecipavano come comparse nella scena a sfondo sessuale. Non avrebbero potuto essere più gentili. Eravamo supportati in tutte le location e da tutti i proprietari delle case e spargevamo la voce in tutti i college vicini e nella città di Wilmington quando cercavamo delle comparse. Una volta, abbiamo girato la scena di una festa di notte e se ne presentarono in massa, fermandosi per 10  ore. Erano tutti esaltati all'idea di travestirsi per "la festa oscena", ricorda il produttore esecutivo Brian Etting.

Filmare nel North Carolina è stato anche di grande aiuto per stringere amicizie profonde tra i membri del cast, siccome ogni attore viveva in piccoli appartamenti, ognuno alla porta accanto dell'altro e in centro città a Wilmington. Quando si era sulle location, ognuno cercava di divertirsi in città. Ad un certo punto, Leslie Bibb, la cui zia vive in città, organizzò una festa per il cast e per i produttori a casa della zia per festeggiare insieme a tutti i colleghi.  Nel tempo libero Will Forte frequentava  un bar e battè il record di vincite al videogioco di Donkey Kong , mentre  Jason Sudeikis passava il tempo libero al karaoke quasi tutte le sere. 

“ Essendo lontani da Los Angeles, il cast non aveva altra scelta se non quella di passare molto tempo insieme e la coesione è stata così forte da poterla percepire anche sullo schermo. Dal momento in cui abbiamo iniziato le riprese, non stavano interpretando un gruppo di amici, loro erano un gruppo di amici”, spiega Huyck. Ogni notte prima della ripresa di qualche scena, il cast provava insieme e valutava se poteva improvvisare e giocare col copione. Questo metodo ha aiutato molto la produzione nel procedere in modo veloce ed efficiente perché, da quando ogni attore arrivava sul set per recitare la propria scena, erano tutti molto preparati e perspicaci. “Tutti quanti si impegnavano per fare il miglior film possibile”, racconta Etting.

Arrivati al punto di come e quando filmare la scena dell'orgia, gli autori optarono per una strategia poco ortodossa. La maggior parte delle produzioni avrebbe scelto di filmare le scene sessuali prima. Il ragionamento dietro è riprendere le scene quando i rapporti tra gli attori sono ancora freschi e precedono qualsiasi tipo di legame che crei tensione o passione a rovinar la scena.  Comunque, “A Good Old Fashioned Orgy” scelse un altro approccio e la scena dell'orgia venne ripresa durante gli ultimi giorni di produzione. Benché rischioso, ne valse la pena poiché le amicizie nate nel corso delle riprese, non solo all'interno del cast ma anche con gli autori, resero meno teso un ambiente di lavoro sicuramente molto imbarazzante. Sempre secondo il sistema di supporto, sia Alex che Pete, insieme ad altri membri del gruppo, hanno contribuito a mettere più a proprio agio gli attori filmando la scena dai propri boxer! 

Se si chiede di descrivere la ripresa della scena principale dell'orgia, Alex Gregory dice che era “in una parola, imbarazzante.  Agli attori piace dire che girare scene di sesso non è sensuale, ma non è del tutto vero. Sono un po’ sensuali, ma sono anche molto, molto, molto strane. Abbiamo fatto del nostro meglio per far rilassare le persone e non intendiamo né smentire né confermare le voci stravaganti secondo cui sono stati consumati alcolici sul set. Ci sono stati anche momenti in cui abbiamo dovuto fare un passo in avanti e mostrare la nostra solidarietà al cast, come quando voleva che Lake Bell ci sculacciasse ferocemente per provare in prima persona ciò che stavamo chiedendo a Nick Kroll di sopportare, dolorosamente scena dopo scena. Ogni colpo selvaggio sulle nostre natiche era un punto a favore della nostra arte. Eravamo tutti così tanto preoccupati dall'idea di mettere il cast a proprio agio con gli attori nudi e di filmare delle simulazioni sessuali, che entrambi ci siamo tolti le magliette, come anche ha fatto il cameraman tarchiato di mezza età e lo staff. Alex aveva il petto così pallido che i capoelettricisti son riusciti a rinfrangere le luci su di esso. Uno dei nostri aneddoti preferiti del dietro le quinte è che Jason Sudeikis è un gentleman di così vecchio stampo da indossare pantaloncini da basket (quelli lunghi che arrivano al ginocchio) in ogni scena di sesso. Il nostro Direttore della Fotografia, John Thomas, li ha nascosti in modo meraviglioso, ma credeteci, quello non era nudo per niente. Nemmeno un po’”, racconta Huyck.  Il problema del sesso non ha influito nemmeno sul buon esito della scena. Ci siamo assicurati che il film trasmetta l'aspetto ludico con cui tutti i partecipanti all'orgia che hanno lavorato. 

“Molte commedie di argomento sessuale enfatizzano ciò che noi crediamo sia una guerra tra sessi ampiamente fittizia. Entrambi abbiamo avuto tante amicizie femminili strette e volevamo che l'assurdità riguardasse anche le donne coinvolte”, aggiunge Gregory.  Gli attori si sono davvero dedicati ai propri ruoli e nessuna controfigura è stata usata per nessuno. Tutti gli attori hanno fatto il proprio stuntman. 
IL CAST TECNICO
JAMES D. STERN (Produttore) è Presidente e Amministratore Delegato della  Endgame Entertainment.  Ha promosso il fondo per la produzione e per il finanziamento della società privata nel 2003. La Endgame ha collaborato al finanziamento di  22 film, tre spettacoli di Broadway e una serie televisiva per bambini. Il suo più recente progetto “An Education,” che ha prodotto con la BBC Films for Sony Classics, ha ricevuto tre nomination dalla Academy Award®, compreso l'Oscar al Miglior Film.

Tra le altre recenti distribuzioni della società vi sono “Every Little Step,” diretto in collaborazione con Stern e Adam Del Deal, sul revival del grande successo di Broadway “A Chorus Line,” che ha vinto il premio Satellite Award for Best Documentary Feature (lett.: premio Satellite per il miglior cortometraggio documentaristico), e “Io non sono qui,” un film biografico su Bob Dylan diretto da Todd Haynes. Dal suo avvio, la Endgame è stata produttrice o produttore esecutivo di “The Brothers Bloom”, “Un matrimonio all'inglese”, “American Trip – Il primo viaggio non si scorda mai”, “Hotel Rwanda,” “Proof – La prova” e “Stay Alive.” 

Stern ha prodotto 15 spettacoli di Broadway e off Broadway compreso "The Producers," "Hairspray – Grasso è bello", "Stomp", "La piccola bottega degli orrori",  "Prima o poi me lo sposo" e "La rivincita delle bionde".

CHRISTOPHER PETZEL (Produttore Esecutivo)

BRIAN ETTING (Produttore Esecutivo)

RAM BERGMAN (Produttore Esecutivo)

DOUGLAS E. HANSEN (Produttore Esecutivo)

JOHN THOMAS (DIRETTORE DELLA FOTOGRAFIA)

ALAN HOOK (PRODUCTION DESIGNER)

PATRICK J. DON VITO (MONTAGGIO)

IL CAST ARTISTICO

JASON SUDEIKIS (ERIC) è attualmente alla sua sesta stagione come parte dello storico show dell'emittente NBC “Saturday Night Live.” Sudeikis ha lavorato per due anni come autore dello show prima di diventarne membro effettivo nel 2005.  Ha ottenuto consenso dal pubblico con le sue imitazioni del Vice Presidente Joe Biden, di Taylor Hicks, il vincitore di “American Idol”, e del ballerino hip-hop, personaggio ricorrente nello sketch “What Up With That”.t Jason ha recentemente recitato a fianco di Owen Wilson in “Libera Uscita”, il film dei Farrelly Brothers distribuito da New Line dal 25 febbraio 2011. Sudeikis interpreta “Fred” nella commedia su due amici a cui viene concessa 'una settimana di libertà' dalle mogli, il quale scopre che c'è molto di più oltre ciò che credevano di aver pattuito. Anche Christina Applegate e Jenna Fischer recitano nel film. 

Jason comparirà poi a fianco di Jason Bateman e Charlie Day nel film di New Line “Come ammazzare il capo… e vivere felici” in distribuzione da venerdì 8 luglio 2011. Diretto da Seth Gordon (“Tutti insieme inevitabilmente”), "Come ammazzare il capo…" ruota attorno a tre amici che, frustrati dai relativi lavori, arrivano a concludere che l'unica soluzione sia uccidere ognuno il capo dell'altro. Nel film recitano anche Jennifer Aniston, Colin Farrell e Kevin Spacey.

Tra i successi cinematografici di Jason: “Il cacciatore di ex” insieme a Jennifer Aniston e Gerard Butler; di New Line, “Amore a mille… miglia” dove recita a fianco di Drew Barrymore e Justin Long; e “Notte brava a Las Vegas” con Cameron Diaz e Ashton Kutcher. Altri riconoscimenti comprendono: “The Ten – i dieci comandamenti come non li avete mai visti”, “I love movies”, “Ti presento Bill,” Semi-Pro,” e “The Rocker – il batterista nudo”.

Jason ha ricevuto molte recensioni favorevoli per la sua partecipazione a “30 Rock”, lo show vincitore agli Emmy della BBC. Jason ha lavorato in 12 episodi (finora) nella parte di “Floyd”, l'oggetto delle fantasie d'amore delicatamente buffe di Tina Fey. Jason dà anche la voce a due personaggi principali di "The Cleveland Show", la serie televisiva animata trasmessa su Fox e scritta da Seth MacFarlane.  Sudeikis partecipa anche come ospite in “C'è sempre il sole a Philadelphia” nella parte del quarto membro dimenticato da tempo della gang di  Paddy, Schmitty, che la gang tenta di riportare la loro.  

Sudeikis è nato a Fairfax, Virginia, ma è cresciuto a Overland Park, nel Kansas. Dopo la scuola superiore, vince una borsa di studio per il basket in un college universitario del luogo. Essendo un clown di classe e autodefinendosi un “procrastinatore”, ha saputo districarsi bene da alcuni guai mentre era al college.  Ha cominciato il suo percorso nello spettacolo guidando per 40 miglia ogni weekend per andare a lezione al Comedy Sportz Theater (oggi Comedy City) a Kansas City. A quel punto ha abbandonato il basket e gli studi ed è partito per Chicago, dove reciterà con The Second City National Touring Company, Improv Olympic, The Annoyance Theater e Boom Chicago ad Amsterdam.  Ha traslocato poi nel Nevada, dove è diventato membro fondatore di The Second City a Las Vegas. Nel 2003, sempre a Las Vegas, Jason è stato incoraggiato dallo zio George Wendt (“Cin cin”) a inviare una registrazione del suo lavoro ai produttori del Saturday Night Live. Jason ha iniziato a lavorare per lo spettacolo come parte degli autori, e dopo due anni e molti provini, ha trovato la propria vocazione alla telecamera senza mai pentirsene. 

Jason partecipa con passione al sostegno dell'ospedale The Children’s Mercy Hospital di Kansas City così come di altri enti di beneficenza. Attualmente abita a New York.                        

LESLIE BIBB (KELLY) si è affermata come una delle attrici del piccolo e del grande schermo più accattivanti di Hollywood.

Bibb reciterà poi a fianco di Kevin James in “Zookeeper,” prodotto dalla Happy Madison Productions di Adam Sandler e distribuita dall'otto luglio 2011. Il film racconta del guardiano di uno zoo (James) che riceve consigli dai suoi amici pelosi sui metodi di frequentazione e di accoppiamento, siccome lui sta cercando di avere indietro la donna dei suoi sogni. 

Più recentemente Bibb ha completato la produzione del film “Meeting Evil” a fianco di Samuel L. Jackson e Luke Wilson e di un episodio pilota per la ABC  “Good Christian Bitches”, prodotto da Darren Star e basato sul libro di Kim Gatlin. La serie segue Amanda (Bibb), un tempo il massimo di "brava ragazza" delle superiori, la quale torna a casa a Dallas dopo che il suo matrimonio finisce in scandalo soltanto per diventare il centro di un gossip sconcio sulle bocche delle mogli religiose della comunità. 

L'anno scorso, Bibb ha confermato la sua parte nel ruolo di Christine Everhart, la  giornalista di Vanity Fair, in  "Iron Men 2", a fianco di Robert Downey Jr, prodotto dalla Paramount. Ha anche prodotto e recitato nella commedia “Miss Nobody” al fianco di Adam Goldberg e Brandon Routh, che viene proiettato per la prima volta al Seattle International Film Festival del 2011 e che procede con il Boston Film Festival nel 2011, il quale le farà vincere il premio come Migliore Attrice. Inoltre lavora alla produzione di "Robin's Big Speed Date" per MOVIE 43, un film intriso di brevi passaggi da commedia, in cui lei interpreta "Wonder Woman" al fianco di Jason Sudeikis nella parte di "Batman" e Justin Long in quella di "Robin".


Nel 2009 Bibb ha interpretato la rivale di Isla Fisher in “I Love Shopping” e nel 2006 ha preso i panni della moglie di Will Ferrell nella commedia “Rick Bobby: la storia di un uomo che sapeva contare fino a uno”. Gli altri film di Bibb comprendono l'originale  “Iron Man” con Robert Downey Jr. e Gwyneth Paltrow, “Giustizia Privata” con  Gerard Butler e Jamie Foxx, “I teschi” e “Spot”.

Sul piccolo schermo Bibb ha recitato frequentemente in parti importanti della stagione cinque e sei di  "Crossing Jordan" della NBC, nel ruolo del Detective Lu Simmons e nella nona stagione di "E.R. – Medici in prima linea" della NBC, nei panni dello studente di medicina  Erin Harkins. I suoi ruoli memorabili di co-protagonista comprendono "Entourage" della HBO,  "Nip/Tuck" di FX e "The League".

Bibb ha iniziato la carriera come modella e viene scoperta durante una ricerca di modelle su territorio nazionale organizzato da “The Oprah Winfrey Show” e la Elite Agency. Ha debuttato come protagonista nella commedia “Private Parts” a fianco di  Howard Stern e ha proseguito recitando in “Popular”, la serie televisiva di successo di  Ryan Murphy per la WB. Bibb abita attualmente a  Los Angeles col suo cane Sadie.

LAKE BELL (ALISON) ha recentemente recitato nella commedia di successo della Paramount "Amici, amanti e…," con Natalie Portman, Ashton Kutcher e Kevin Kline. 

            Sul piccolo schermo, Bell partecipa in seguito alla terza stagione delle serie sul giro di adulti di "Children's Hospital," creato da Rob Corddry. Lo spettacolo riprende il 2 giugno del 2011 e vanno in onda 14 puntate. Attualmente Bell sta recitando per la seconda stagione di "How to Make It in America" per la HBO a New York insieme a  Bryan Greenberg e Victor Rasuk. Tornerà quest'estate.

            Al Sundance Film Festival di quest'anno, Bell ha vantato il suo primo cortometraggio in gara. Ha scritto e diretto il film "Worst Enemy," una commedia su una misantropa (Michaela Watkins) che si ingabbia in un bustino grande come tutto il corpo.

Accreditamenti da film precedenti comprendono "E' complicato" di Nancy Meyer (vincitore del titolo Best Ensemble 2009 della testata National Board of Review) dove recita accanto a Meryl Streep, Alec Baldwin e Steve Martin, "Notte brava a Las Vegas" con Cameron Diaz e Ashton Kutcher, "Pride and Glory" con Colin Farrell, "La sposa fantasma" con Paul Rudd, "Burning Palms" di Christopher Landon con Zoe Saldana, "Little Murder" con Terrence Howard e Josh Lucas, e il film indipendente "Under Still Waters", per il quale ha ricevuto il premio al Newport Beach Film Festival come "miglior performance di recitazione".
            Riconoscimenti del passato in televisione comprendono  "Surface" per la NBC,  "Boston Legal", il dramma della ABC duramente attaccato dalla critica, con James Spader e William Shatner, e "Miss Match" della NBC a fianco di Alicia Silverstone. Inoltre, Bell ha recitato con Jeff Goldblum nel telefilm della NBC "War Stories" che seguiva i giornalisti coinvolti nella Guerra civile nell'Uzbekistan sulla scia della campagna degli Stati Uniti in Afghanistan.
            Bell ha terminato il suo percorso di quattro anni di studio di arte drammatica  esercitandosi a Londra al Rose Bruford College of Speech and Drama. Ha anche ricevuto il certificato dalla British Academy of Dramatic Combat per il combattimento con spada, con pugnale e stocco.  Tra i suoi successi in teatro vi sono  "The Seagull", "Sei gradi di separazione", "Quelle due" e " Pentecost".  Bell è nata a New York e attualmente si divide tra New York e Los Angeles.

NICK KROLL (ADAM) è stato eletto dalla rivista Variety uno dei “10 comici da non perdere” e fa parte della  "Hot List of  '09" di Comedy Central, un elenco di comici promettenti esorditi nel 2009.  Nick porta il bagaglio di una nuova generazione di commedia in quanto versatile attore, scrittore e produttore. 

Attualmente Nick recita nella serie comica di FX “The League,” una commedia in parte improvvisata e in parte scritta da Jackie e Jeff Schaffer (“Seinfeld,” “Curb Your Enthusiam”) che è prevista di nuovo per la fine dell'estate del 2011.

Nick compare anche in “Vi presento i nostri”, insieme a Ben Stiller, “A cena con un cretino” con Paul Rudd, e in “Notte folle a Manhattan” con Steve Carrell e Tina Fey. Altri riconoscimenti particolari sono “In viaggio con una rock star” e “I Love You, Man”.

Il lavoro di scrittura di Nick comprende contributi a “Chappelle’s Show”, “The Life and Times of Tim,” “Human Giant” e il miglior libro da tavolino per vendere caffè  “Bar Mitzvah Disco” in cui ha collaborato alla scrittura.  

Inoltre, Nick è la voce nella serie animata  “The Life and Times of Tim”per la HBO, in cui interpreta Stu, il migliore amico di Tim. Nick ha recitato in “Caveman” della NBC, basato sulle famosissime pubblicità di Geico, e ha anche fatto delle comparse in “Worst Week” della CBS, in “Best Week Ever” di VH1 e in “Reno 911” nel ruolo di  El Chupacabra, il DJ dell'unico show radiofonico latino americano di Reno. È anche famoso per personaggi come: Fabrice Fabrice, l'abile coordinatore di servizi per lo spettacolo TV  “Raven”, Bobby Bottleservice, che ama tanto la madre e veste Ed Hardy dalla testa ai piedi; e Gil Faizon, un divorziato di mezza età, della parte nord della west side, ossessionato da Alan Alda, e “Oh, Hello Show” che Nick ha creato con  John Mulaney. 

Il lungo speciale  sulla commedia di Nick “Thank You Very Cool” per Comedy Central è stato trasmesso dalle reti dal 29 gennaio. Nick vive attualmente a Los Angeles. 

MICHELLE BORTH (SUE) illumina il piccolo schermo quest’estate recitando in  “The Hot Zone” della ABC,  una fittizia struttura medica procedurale insediata nel 2006 nell'unico ospedale militare in grado di fornire chirurgia avanzata in tutta la zona dell'Afghanistan del sud. La serie traccia le vite frenetiche dei dottori e delle infermiere che abitano nell'ospedale, provenienti da Canada, America, Regno Unito e altri paesi alleati. La serie, altamente impegnata, accompagna i personaggi intenti a farsi largo nelle inarrestabili battaglie in bilico tra la vita e la morte sul tavolo operatorio, gli infiniti conflitti che derivano dal lavorare in un ospedale militare in una zona di guerra. 

Recentemente, Borth ha partecipato a vari episodi delle serie trasmessa  dall'emittente CBS “Hawaii Five-O”, e ha recitato in “The Forgotten” della ABC al fianco di Christian Slater.  Borth ha anche recitato nella serie drammatica di un'ora della  HBO “Tell Me You Love Me,” la quale ha vinto nel 2007 il premio del 2007 "American Film Institute Award" come miglior programma televisivo dell'anno. Ha partecipato anche anche a "Supernatural" dell'emittente CW.

Borth ha recitato nella commedia romantica indipendente “Timer,” proiettata per la prima volta al Tribeca Film Festival nell'aprile 2009.  Altri riconoscimenti cinematografici comprendono “Giovani vampire”, “Trespasser”, e i film di Lion's Gate  “Wonderland – Massacro a Hollywood” e “Warnings – Presagi di morte”. Borth vive attualmente a Los Angeles.

MARTIN STARR (DUQUEZ) è famoso per i ruoli nei classici cult come  “Freaks and Geeks” e “Party Down.” Alcuni ruoli cinematografici comprendono  “Adventureland”, “Molto incinta”, “Suxbad – Tre metri sopra il pelo”, “Walk Hard: la storia di Dewey Cox”, “L'incredible Hulk” e  ”Il primo dei bugiardi”.  Attualmente Martin compare con ruolo fisso nella nuova serie “NTSF:SD:SUV” della Adult Swim e  spesso anche nella loro serie ”Childrens Hospital”.
La meravigliosa attrice ANGELA SARAFYAN (WILLOW) sta per essere lanciata ai riflettori mondiali, avendo personificato il ruolo di vampiro, Tia, in  “The Twilight Saga: Breaking Dawn”, della Summit Entertainment, il tanto atteso finale del milionario film in due parti. Basato sulla serie di libri best-seller di  Stephanie Meyer, “The Twilight Saga” è diventato un fenomeno mondiale dopo l'uscita del primo film nel novembre del 2008. Diretto dal regista premio Oscar Bill Condon, “Breaking Dawn: Part 1” uscirà il 18 novembre  2011 con la "Part 2" nei teatri da novembre 2012.

 Sarafyan ha da poco firmato per recitare nella commedia romantica "Lost & Found in Armenia.” Il film bilingue vedrà recitare  Jamie Kennedy nel ruolo del figlio di un senatore statunitense che incontra una giovane donna  (Sarafyan) mentre si trova in Armenia in vacanza. Le riprese hanno avuto inizio nel giugno del 2011. Sarafyan recita anche  in “American Animal,” che è stato proiettato per la prima volta nel marzo del 2011 al SXSW Film Festival e nel film indipendente  “Epic.” Le uscite di entrambi sono fissate per il 2011.  

Sarafyan recita da oltre dieci anni. Di recente ha avuto il ruolo fisso nelle vesti dell'originale e socialmente scomoda  Samantha Evans, nello spettacolo televisivo  dell'emittente Fox “The Good Guys”.  Ha partecipato come ospite a diverse serie TV come  “Eastwick” (2009), “In Plain Sight” (2008), “The Mentalist” (2008), “Cold Case – Delitti irrisolti” (2007), “24” (2006), “The Shield” (2004), “Buffy l'ammazzavampiri” (2002), e “Giudice Amy” (2000).  Nel 2010 ha partecipato ad una pubblicità trasmessa a livello nazionale per State Farm Insurance e in una pubblicità per Lime Bite di Captain Morgan.

Riconoscimenti di film meno recenti comprendono  “Repo Chick” (2010), “The Informers – Vite oltre il limite” (2008) a fianco di Billy Bob Thornton e Mickey Rourke, “Kabluey” con Lisa Kudrow e Teri Garr (2007) e “On The Doll” (2007). 

Sarafyan, che ha origine armene, abita attualmente a  Los Angeles, CA. Tra i suoi hobby ama la lettura (uno dei suoi autori preferiti è Ayn Rand), il balletto, il pianoforte classico, guardare i vecchi film, scrivere e osservare la gente nei caffè. Ringrazia l'aver visto “Terminator” da bambina, come una delle sue prime ispirazioni per diventare attrice. 

RHYS COIRO (Marcus) ha in programma un anno impegnativo, avendo da poco completato la lavorazione a diversi film.  is set to have a busy year having recently completed multiple films. Sul grande schermo partecipa a “Cani di paglia”, prodotto da  Screen Gems, al fianco di Kate Bosworth e James Marsden.  

Di recente ha completato il film indipendente  “L!fe happens”, proiettato per la prima volta il 18 giugno come parte del Los Angeles Film Festival, in cui recitano  Kate Bosworth, Rachel Bilson e Justin Kirk. Inoltre, Coiro ha lavorato al film indipendente  “Chlorine” al fianco di Kyra Sedgwick e Vincent D’Onofrio. 
Coiro ha recitato nel film “Snow and Ashes”, vincitore del premio Sparky Award per il miglior film narrativo a SLAMDANCE nel 2010.
 
Sul piccolo schermo,  Coiro è famoso per il ritratto del direttore  Billy Walsh in  “Entourage” dell'emittente HBO, e tornerà alle serie di successo a giugno. Ha partecipato anche a "24" nel ruolo di Sean Hillinger e a “Ugly Betty” nel ruolo di Vincent Bianchi.  

Coiro ha fatto il suo debutto da attore a Broadway con "Pranzo alle otto" al Lincoln Center e, sul palco di New York, più di recente ha recitato al fianco di Jason Biggs in "Boys' Life" al Second Stage.  
Coiro è nato a Washington e cresciuto a New York e nel New Jersey.  Si è laureato all'Università di arti drammatiche di Carnegie Mellon. Abita attualmente a Los Angeles con sua moglie, la regista  Kat Coiro, e la loro figlia di 3 anni. 
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