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FESTA MOBILE – FIGURE NEL PAESAGGIO
DIE UNSICHTBARE / CRACKS IN THE SHELL
di Christian Schwochow
LOGLINE

"Sei invisibile!" Ci può essere un giudizio peggiore per un’attrice? La giovane Fine manca definitivamente di autostima ma, quando il rinomato regista Kaspar Friedmann compare alla scuola di recitazione e sceglie Fine per il ruolo principale, nessuno comprende le sue motivazioni, ultima tra tutti la stessa Fine. Il personaggio da interpretare è “Camille”, molto diversa da lei, ma Fine vuole avvicinarcisi il più possibile. Come Camille, lei risveglia la sua femminilità, ma perde la sua forza nel gestire la sua vita quotidiana, perché Camille non è soltanto sicura di sé e sessualmente iperattiva, ma allo stesso tempo è fragile e autodistruttiva. Fine si mette nelle mani di un regista che la manda in una corsa sulle montagne russe dell’emotività… Un gioco pericoloso si profila, che porta a trasformare Fine nella sua peggior nemica…

CRACKS IN THE SHELL è il gratificante viaggio di una ragazza dall’immaturità all’autodeterminazione, del regista tedesco Christian Schwochow (‚November Child‘). Intrecciando in modo convincente il mondo illusorio del teatro con la vita reale, il regista impressiona con grande sensibilità, appoggiandosi su performances eccellenti (in special modo dalla nuova attrice Stine Fischer Christensen nel ruolo di Fine) e su un lavoro di camera pieno di risorse.

SINOSSI

"Tu solo conchiglia, una liscia, bella, conchiglia. Ci sono delle crepe nella conchiglia. Piccole, sottili crepe. Sono così piccole. Non puoi percepire cosa si nasconde dentro. Lì trasuda decadenza e morte.”

Camille

Josephine soffre del fatto che non viene notata, inoltre fa anche del suo meglio per non attrarre l’attenzione nonostante sia una studentessa d’arte drammatica. Di notte, quando sua sorella portatrice di handicap Jule non riesce ad addormentarsi e, da stereotipo, sbatte la testa contro il muro, Josephine accende il registratore e presenta a Jule uno spettacolo fatto di canto, danza e recitazione. Però a scuola manca della sicurezza in sé stessa che le consentirebbe di conquistare il palcoscenico. Quando il famoso regista Kasper Friedmann la chiama per un’audizione, lei lo convince con la sua recitazione. Ma Friedmann vede anche che la personalità vulnerabile di Josephine corrisponde con la sua visione di Camille, il personaggio principale della sua prossima opera teatrale. Josephine guadagna la sua prima parte importante, che vuole mantenere costi quel che costi. Scivola così in un’altra identità. Come Camille, la sua femminilità si risveglia ma, a causa di Camille, che non è soltanto sicura di sé e sessualmente attiva, ma anche fragile e autodistruttiva, Josephine perde la sua forza nel rapporto con sua sorella Jule. Josephine si mette nelle mani del regista, che le fa fare un viaggio all’inferno e ritorno, senza provvedere con un supporto psicologico. Questo è un gioco pericoloso, che la fa diventare la sua peggior nemica.
CAST ARTISTICO
JOSEPHINE LORENTZ 
STINE FISCHER CHRISTENSEN 
Detta Josephine. 21 anni. Studentessa di arte drammatica.

Quando Josephine si guarda allo specchio vede una persona che non le piace. Copre la sua figura maschile sotto vestiti larghi. Soffre del fatto che non viene notata, ma fa anche di tutto per non attirare l’attenzione, nonostante sia una studentessa di arte drammatica. Fallisce alla sua prima audizione importante e nessuno dei suoi insegnanti crede davvero in lei. Quando il famoso regista Kaspar Friedmann fa visita alla sua scuola, Josephine attira la sua attenzione. Friedmann vede la personalità vulnerabile di Josephine, che corrisponde alla sua visione di Camille, il personaggio principale della sua nuova opera teatrale. Quando Josephine aveva cinque anni, sua sorella Jule era nata. Fino alla nascita di sua sorella erano stati una famiglia normale, un padre, una madre, una figlia. A causa dell’estenuante vita quotidiana con la loro figlia portatrice di handicap, il matrimonio dei suoi genitori era fallito. Un giorno suo padre aveva lasciato la famiglia e Susanne era divenuta una mamma single. Josephine aveva cominciato ad andare fuori fuoco. In più, non voleva che sua madre si preoccupasse per lei. Perciò era funzionale, non era neanche andata a vivere fuori casa da studente per aiutare Susanne a gestire i suoi doveri quotidiani. Nonostante ciò, aveva anche i suoi problemi, i suoi dolori e i suoi bisogni. Tutta l’attenzione della famiglia era focalizzata su Jule. Friedmann le dà il suo primo ruolo da protagonista, che lei vuole mantenere costi quel che costi.
Filmografia (selezione)

2009 THE WILD SWANS regia: Githa Norby, Peter Flinth
2008 GOODBYE BLUE BIRD regia: Lisa Aschan
2008 ELSKER IKKE regia: Mathias Hovgaard
2007 EKKO regia: Anders Morgenthaler
2006 AFTER THE WEDDING regia: Susanne Bier
KASPAR FRIEDMANN ULRICH NOETHEN
SUSANNE LORENTZ DAGMAR MANZEL
JULE LORENTZ CHRISTINA DRECHSLER
JOACHIM RONALD ZEHRFELD
IRINA ANNA MARIA MÜHE
BEN KÄSTNER ULRICH MATHES
STAFF TECNICO
SCENEGGIATURA & REGIA CHRISTIAN SCHWOCHOW

Christian Schwochow è nato nel 1978 a Bergen / Ruegen. Dopo essersi diplomato al liceo di
Hannover, Schwochow ha cominciato a lavorare come autore di commedie, narratore per la TV e la radio, ha lavorato come apprendista di redazione alla POLYLUX e come corrispondente e giornalista video per ARD, ARTE, 3SAT, RBB, SWR, MDR, NDR. Ha studiato regia dall’Ottobre del 2002 fino all’inizio del 2008 alla Baden-Wurttemberg Film Academy.

Christian Schwochow vive e lavora a Berlino.
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2011 DER TURM

2008 NOVEMBERCHILD

2007 JÄGER VERLORENER SCHÄTZE
2006 MARTA UND DER FLIEGENDE
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MONTAGGIO JENS KÜBLER

MUSICA CAN ERDOGAN SUS

PRODUCTION DESIGNER KOBITA SYED
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