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direttore Gianni Amelio
Per la prima volta il Festival di Torino inserisce un premio per la miglior scenografia.

Il Premio Bassan – Arte & Mestiere, di 3.000 euro, assegnato in collaborazione con l’Associazione Italiana Scenografi e Costumisti, è dedicato alla memoria dello scenografo Davide Bassan, recentemente scomparso, e vuole segnalare, tra i film in concorso, quello che viene ritenuto particolarmente importante sul piano visivo, da un’apposita giuria composta, quest’ anno, dall’attore Masismo Ghini, dal presidente dell’AISC Cinzia Lo Fazio e dal regista Marco Risi.

Non si tratta solo di segnalare un apporto strettamente scenografico, di pura ricostruzione di ambienti, ma soprattutto individuare l’occhio speciale che ha saputo conferire ad una storia la sua più appropriata e suggestiva ambientazione. 

Lo scenografo Davide Bassan, scomparso il 30 dicembre scorso, ha lavorato con vari registi, tra cui: Francesca Archibugi, Dario Argento, Lamberto Bava, Guido Chiesa, Massimo Costa, Roberto Faenza, Giuseppe Ferrara, Peter Greenaway, Massimo Guglielmi, Simona Izzo, Alberto Lattuada, Giuliano Montaldo, Enrico Oldoini, Marco Risi, Cinzia TH Torrini, Ricky Tognazzi, Carlo Vanzina, Ferdinando Vicentini Orgnani, Paolo Virzì, non solo in Italia ma in tutta Europa, in India, in Africa, negli Stati Uniti, in Messico e a Cuba. È  sempre stato un attento testimone del tempo, dove stile, creatività e abilità artigiana si fondevano in soluzioni scenografiche di grande impatto visivo, compenetrandosi nell’opera in modo attento e mai forzato. Davide Bassan nella sua carriera ha ricevuto vari riconoscimenti, tra cui 2008, Ciak d'Oro, Premio Miglior Scenografia (Tutta la Vita Davanti) e la nomination 2010, Nastri d'Argento, Nomination Migliore Scenografia (Shadow).
Studio Di Nicola s.a.s.
Roberta Di Nicola
Via della Lungara, 3
00165 Roma
tel. 0658335311
cell. 3280620423
press@robertadinicola.it
