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FESTA MOBILE – FIGURE NEL PAESAGGIO
THE CATECHISM CATACLYSM
di Todd Rohal
SINOSSI

La narrazione in tutte le sue forme è un capo saldo in THE CATECHISM CATACLYSM. In questo racconto divertente e straordinariamente bizzarro, i selvaggi personaggi infondono racconti dentro i racconti, fino ad arrivare a passaggi della Bibbia, Mark Twain, alle storie da raccontare attorno al fuoco, tutte felicemente intrecciate tra loro. 

Padre Billy (Steve Little), un giovane prete eccentrico, è obbligato dai suoi superiori a prendere congedo sabbatico quando viene scoperto a raccontare parabole inappropriate al suo 'gregge'.  Billy rintraccia Robbie (Robert Longstreet), l'idolo ai tempi degli studi superiori, il quale decide malvolentieri di aggregarsi ad un viaggio in canoa. Durante la navigazione, i due uomini ricordano i tempi in cui Billy era tastierista in una band cristiana e Robbie chitarrista in un gruppo metal. Quando si avvicina la notte, i due si rendono conto di essersi persi, e qui è proprio quando tutto inizia a diventare strano.

Sostenuto dalla irresistibile recitazione di Steve Little (EASTBOUND & DOWN) e Robert Longstreet (GREAT WORLD OF SOUND) e dalla destrezza pratica del regista Todd Rohal, THE CATECHISM CATACLYSM illumina di luce il potere della fiction assurda.   THE CATECHISM CATACLYSM è una produzione della Rough House Pictures (David Gordon Green, Danny McBride, Jody Hill).

Domande e risposte con todd rohal, scrittore e regista 
Le Origini
ROHAL: The Catechism Cataclysm è stato concepito in due camion per traslochi; uno da New York a Austin e l'altro, un anno dopo, da Austin tornando a New York. Nell'anno di mezzo, quegli spostamenti hanno influenzato molto il copione, ma l'idea iniziale di Steve Little in merito al prete in una canoa è stata formulata sulla strada. 

Dopo aver elaborato per un po’, ho finalmente messi su carta le idde e il copione è nato velocemente, in una settimana, mentre trasponevo in digitale dei nastri, un piano sotto rispetto al set del talk show The Rachael Ray Show. Gli applausi e le risate del pubblico sono state una grande motivazione.
Durante il college, ho lavorato per tre estati in una grande scuola di teologia, come addetto alle riparazioni, pittore e custode. Ho incontrato diversi preti che alla fine abbandonavano la chiesa per lavorare come venditore di scarpe oppure per sposarsi. C'era un grande divario tra i preti più giovani e le generazioni più vecchie, divario ancora più amplificato là piuttosto che nella cultura generale; immagino che oggi, 10 anni dopo la mia esperienza, lo sia ancora di più. In quelle circostanze, le domande in merito all'impegno insito nella professione dovevano essere dure e, in quanto regista che non guadagnava un centesimo ma che lottava per portare avanti il proprio lavoro, ho sicuramente messo in relazione e legato le due sensazioni. 

Tentare di abbandonare una professione alla quale si è stati legati per tutta la vita non è facile e, per me, ha comportato soltanto un disastro; da qui l'ispirazione per il personaggio di Padre  Williams e la sua ricerca per esplorare oltre la sua "zona di sicurezza". 

IL CAST?

ROHAL: il ruolo di Padre William è stato scritto per Steve Little, dopo un incontro, ospitato dal Sundance Institute,  per leggere il copione di un altro film che avevo scritto. Ero un grande fan di Steve dopo averlo visto in Eastbound & Down e lui era il primo in lista per qualsiasi ruola che avrebbe accettato di interpretare. È membro della Groundlings di Los Angeles e la sua capacità di restare coi piedi per terra e di proporre nuove idee lo rendevano il candidato ideale per il ritmo col quale dovevamo girare questo film, e non soltanto in senso comico. Steve è in grado di soddisfare il livello di intensità di ciò che sta accadendo in diverse circostanze, le quali formano il suo background di perfezionamento. il suo cervello viaggia a milioni di chilometri all'ora e, per la tempistica pressante che avevamo noi, lui sarebbe stato un successo. 

Avevo in mente un altro attore per il ruolo di Robbie, ma le scadenze non avrebbero funzionato. Robert Longstreet era già nello staff del film in qualità di produttore esecutivo, lui è il diretto responsabile della concretizzazione del film. “Qualcuno ha bisogno soltanto che tu gli dica 'si' e di far partire la telecamera" è stato ciò che mi disse lui, dopo mise dei soldi all'altezza della bocca e uscì per raccogliere più fondi. Il ruolo non era stato scritto per essere nulla di ciò che Rob invece fece diventare, ma quando si presentò e cominciammo a discutere sul copione, tutto si incastrò perfettamente. Non solo era in grado di trasmettere empatia ed emozioni tangibili e reali al personaggio, ma  le sue idee amplificavano gli obiettivi del copione. 

La 'chimica' tra Steve e Rob è utilissima per il film; se Steve volesse cadere più spesso e Rob potesse canticchiare meglio, saremmo tutti in grado di fare dei remake di Lewis & Martin.

Altri membri del cast sono arrivati da vari canali: Walter Dalton, di cui ero fan dopo Wendy & Lucy, si immerse nel ruolo del prete più anziano, Ann Maddox (Huckleberry Finn) arrivò da noi facendo un atto di fede e fidandosi del consiglio di un'amicizia in comune e Rico (Jim) rispose ad un annuncio di Craigslist. 

La produttrice Megan Griffiths aveva appena terminato il suo film The Off Hours e poteva lavorare al casting del film sulla base della conoscenza di attori già incontrati nei mesi precedenti. È stata una risorsa incommensurabile, e per gli attori è stata una lezione sul perché non bisogna mai saltare un provino, visto che alla fine si stavano inconsapevolmente presentando per due audizioni diverse simultanee. 

LE LOCATION?

ROHAL: il film è stato realizzato in modo incredibilmente veloce; scritto ad agosto, messo insieme a settembre, girato a settembre e ad ottobre ed inviato al Sundance come prodotto finale una settimana dopo l'ultimo giorno di riprese. 

Dopo aver pensato di girare all'interno dello Stato di New York, considerai la Virginia, poi Austin e infine  capì che Seattle erano l'unico posto in cui il film avrebbe potuto trasformarsi in realtà. Di nuovo, Megan Griffiths stava proprio terminando il suo film, The Off Hours, e tutto lo staff era così entusiasta della recente esperienza positiva che era pronto a rigettarsi in alter riprese ancora. Lo Stato di Washington aveva un incredibile sistema di supporto per gli autori e noi trovammo miracolosamente ogni location senza troppa difficoltà.

LA SEZIONE "MIDNIGHT"?

ROHAL: partecipare alla sezione del Sundance “Midnight in Park City” è un onore per tutti noi che abbiamo lavorato a The Catechism Cataclysm. I miei film preferiti del Sundance,The American Astronaut, Napoleon Dynamite e The Foot Fist Way, hanno tutti partecipato alle precedenti sezioni "Midnight".

Due dei nostri produttori, Jody Hill e Danny McBride, hanno iniziato al Sundance con The Foot Fist Way,  io ero nel pubblico di quella proiezione cinque anni fa ed è incredibilmente emozionante essere al Sundance con un mio film, così come lo è avere la Rough House (Jody, Danny, David Gordon Green e Matt Reilly) come grande parte di questo film. 

UNA CONVERSAZIONE TRA Steve Little E Robert Longstreet

(CON Jack Daniels & COCA Diet)
ROBERT 

Ehi Steve!

STEVE 

Ehi Robert!  Come stai oggi?

ROBERT
Gli antibiotici funzionano.

STEVE
Buono a sentirsi. Sei contento di andare al Sundance quest'anno? Ho sentito che ti sei sistemato in un posto in cui hai un bagno tutto per te, è vero?

ROBERT
È vero. Ma la cosa triste è che ho dovuto spaccare tutta la legna da ardere  e fare i lavori per tutti qui. Ed è dura perché io sono allergico alla menta.

STEVE
Tutta la menta o solo le caramelle alla menta?

ROBERT
Solo le caramelle alla menta.

STEVE
Così hai recitato con me in un film quest'anno, te lo ricordi?

ROBERT
Certo! Con una punta di tristezza.

STEVE
Cosa c'era di così triste?

ROBERT
Ho perso la coscienza di me stesso nei tuoi occhi. 

STEVE
Succede. Credimi, lo so. Quindi dovremmo intervistarci a vicenda per questo… sei nervoso?

ROBERT
Si, uno dei miei testicoli mi è appena entrato nel corpo.
STEVE
Ho sentito che può succedere. Ha fatto rumore come uno schioccare, vero?

ROBERT
Assolutamente si, si staccano come Lego. 

STEVE
Todd ci ha chiesto di non parlare di Lego.

ROBERT
Hai ragione. Colpa mia. Farò io la prima domanda. Come sei venuto a conoscenza per la prima volta di questo progetto?

STEVE
Dunque, ho incontrato Todd quando feci una lettura del suo copione “Scoutmasters”, credo che mi conoscesse da Eastbound e David Gordon Green mi aveva consigliato di seguire una lettura del Sundance, credo. Ad ogni modo, è stato molto divertente, e poi, circa un anno dopo, Todd mi ha mandato una email dicendomi che aveva scritto un film con me in mente.   Non mi disse molto del film all'inizio, mi scrisse solo nella prima email: “è su un prete che butta la Bibbia nel water”. Nell'istante in cui disse “Bibbia”, “water”, e “io”, ero scritturato.

ROBERT
Come ha fatto ad avere il tuo indirizzo email?

STEVE
Non lo so. Sono ancora adesso sorpreso. 

ROBERT
Pure io. Credevo che non potessi usare internet in prigione. 

STEVE
No, si può usare. Ma non per pornografia. 
ROBERT
Ma dimmi di Padre Billy.Hai qualche somiglianza col personaggio?

STEVE
Si, siamo tutti e due casti. 

ROBERT
Beh, per quello puoi usare la cipria. 

STEVE
Davvero? Cipria per il viso o cipria per le parti intime?

ROBERT
Scusa ma non capisco cosa c'entri.

STEVE
Okay, tocca a me. Quindi quanto deluso eri quando hai scoperto che Todd ti voleva nella parte di  Robbie invece che in quella di Padre Billy? Ci sono altri modi per i quali vorresti essere me?

ROBERT
Tutto ciò che io abbia mai desiderato essere sei tu. Ma poi ho pensato che avrei dovuto uccidere Todd Rohal, ma solo adesso capisco che l'unica persona che dovrei uccidere, quella sono io. Cataclysm è una spirale di vergogna per me. 

STEVE
Bello. Bello. Molto bello.

ROBERT
Sei uno che permette di fare manuali. 

STEVE
Grazie. Figo. Molto figo. Okay, prossima domanda. Come ti sei preparato per la parte di Robbie? Il tuo metodo era più Stanislavski o più Meisner?

ROBERT
No, la mia metodologia era più che altro orientata verso Kevorkian.

STEVE
Bello.Ho studiato con lui a North Hollywood.

ROBERT
È incredibile. Nelle tre settimane in cui ho studiato con lui, ha fatto l'eutanasia a quattro lavoratori di Greenpeace e ad un chihuahua. 
STEVE Quindi questo film ha molto heavy metal.  L'heavy metal ha fatto parte del tuo processo?

ROBERT
Assolutamente no. Pesche ed erbe. 

STEVE

Aspetta. Sono confuso. Hai detto che “pesche ed erbe” per nessun motivo oppure che hanno fatto parte del tuo processo?

ROBERT
No. Le stavo solo nominando.

A questo punto della conversazione, Robert Longstreet abbandona il tavolo per uscire fuore a fumare una sigaretta. 

Novanta minuti dopo Longstreet torna…indossando una maglia diversa.

STEVE
Bentornato. Ora, mentre giravamo Cataclysm, la canoa si è rovesciata e siamo caduti tutti e due nelle rapide. Eri spaventato?

ROBERT
Soltanto per te.

STEVE
Pensavi, che ti avrei tirato su il sedere da sott'acqua?

ROBERT
Si, ho avuto una sensazione che non era acquatica. 

STEVE
Bene, allora cos'era?

ROBERT
Penso che tu sia ben consapevole delle dimensioni del tuo police.

STEVE
Mmh....Forse.

ROBERT
Sei mai stato su una piccola barca prima di questo film o la tua esperienza era srtettamente legata solo a navi?

STEVE
Beh, sono stato su delle barche anche prima. Anche su canoe. Anche sulle navi, comprese navi da crociera. Sono stato addirittura in un sottomarino a Disneyland.

ROBERT
Mi stai prendendo in giro?

STEVE
Non ti sto prendendo in giro.

ROBERT
La sai la differenza tra un ponte e un ponte ferroviario a tralicci?

STEVE
Un ponte ferroviario a tralicci è più pesante, credo. 
BIOGRAFIE DEL CAST & DELLO STAFF

STEVE LITTLE (PADRE BILLY)

Steve Little è conosciuto soprattutto per il ritratto ilare di Stevie Janowski nella serie TV trasmessa dalla HBO  “Eastbound & Down,” in cui recita Danny McBride e di cui Will Ferrell è produttore esecutivo. Ha recitato anche nei film  La dura verità (Gerard Butler, Katherine Heigl),  Perché te lo dice mamma (Diane Keaton, Mandy Moore) e gli spettacoli TV “Reno 911.” È scrittore così come attore, ha vinto un Emmy nel 2008 per il suo lavoro  in "Camp Lazlo", la serie animata della famosa Cartoon Network; attualmente scrive e doppia il personaggio di Dr. Barber for "Le meravigliose disavventure di Flapjack." È stato allievo della Los Angeles improv group The Groundlings.  Steve debutta come protagonista in The Catechism Cataclysm di Todd Rohal's , in prima visione al Sundance Film Festival del 2011.

ROBERT LONGSTREET (ROBBIE)
Robert Longstreet cominciò la sua carriera di attore, editore e produttore facendo film in Super 8 films all'età di nove anni. Undici anni dopo, si trasferì nella città di New York per studiare con  Uta Hagan. Dopo aver recitato in rappresentazioni Off-Broadway e Off-Off Broadway alla fine degli anni 80 e in televisione all'inizio degli anni 90, ha sfociato nei lungometraggi. La sua intepretazione in Ding-a-ling-less  di Onur Tukel l'ha portato a lavorare con David Gordon Green in tre film, Undertow, Strafumati, e Great World of Sound, quest'ultimo prodotto da Green e diretto da Craig Zobel. Great World of Sound e Low and Behold di Zack Godshall sono stati entrambi in prima visione  al Sundance Film Festival del 2007. Quest'anno, Robert compare in quattro film presentati per la prima volta al Sundance film festival del 2011, compresi Take Shelter di Jeff Nichols, The Oregonian  di Calvin Reeder, Septien di Michael Tully e The Catechism Cataclysm di Todd Rohal.

MIKI ANN MADDOX (HUCKLEBERRY FINN)

Miki Ann Maddox è un'interprete stabile al teatro Upright Citizens Brigade di Los Angeles. Si è esibita nella sua squadra di perfezionamento "Lincoln's Bedroom" ed è scrittrice per lo staff di sketch della UCB "Hot Mess."  Questo gruppo si è recentemente esibito al San Francisco Sketch Fest di quest'anno. Compare anche in una recente pubblicità della Esurance come una rigida collaboratrice con gli occhiali; anche negli spot di Dr. Hardy Group Health commercials, come una scrittrice di show televisivi, ossessionata dai robot e timida. È apparsa anche in "The Office" nella parte di Lisa, la venditrice telefonica incinta, e in "Stupid Face" della Fuel TV, nel ruolo di ospite ad uno gioco televisivo giapponese.  Ha collaborato anche a diversi video prodotti dalla Funny-or-Die e dal College Humor. Di recente ha lavorato in Diversity Showcase, trasmesso quest'anno dalla CBS e ha interpretato una nerd delle scuole superiori  nel pilot di MTV "That Girl". È molto contenta di aver interpretato un Huckleberry Finn giapponese in The Catechism Cataclysm. 

YUKO "KOKO" LANHAM (TOM SAWYER)

Koko Lanham è un produttore, vincitore del premio Oscar, i cui film comprendono il documentario "ABDUCTION The Megumi Yokota Story", trasmesso su PBS Independent Lens e ha vinto premi in sette festival, così come il prestigioso premio Alfred I. duPont della Columbia University. She hails from Japan and when she's not practicing Capoeira, you might find her eating sushi. She now lives in Virginia and works for the Asahi newspaper.  THE Catechism Cataclysm is one of her first acting gigs. 
RICO (JIM)

In quanto comico di stand-up, Rico ha recitato in molto eventi pubblici nel nord America.  In  televisione, ha fatto la sua comparsa nel ruolo di Naked Deli-Man, un recluso in “Simon e Simon”.  Studente di tecniche vocali, commedia e dei comici tradizionali, Rico presenta una serie di stand-up incredibilmente trasparenti, a volte brutali. Le sue imitazioni di  Sean Connery e Rodney Dangerfield sono entrate nella leggenda, come quelle di Walter Matthau, Humphrey Bogart, e dell'Orso Yogi. Rico inserisce magistralmente queste voci nelle sue performance e spesso è proprio il pubblico a chiedergliele. Quest'anno Rico ha fatto il suo debutto sul grande schermo in The Catechism Cataclysm di Todd Rohal (Festival Sundance del 2011).
TODD ROHAL (SCRITTORE/REGISTA)

Todd Rohal ha scritto e diretto The Guatemalan Handshake nel 2006, auto-distribuito nel mondo con un'unica stampa da 35mm. Ha partecipato al laboratorio per sceneggiatori del Sundance Institute nel 2009 e ha collaborato in video musicali e progetti in DVD con autori come Cory McAbee, Jeff Krulik e la band Ola Podrida. 
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