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FESTA MOBILE - PAESAGGIO CON FIGURE

SONNENSYSTEM / SOLAR SYSTEM 
di Thomas Heise
SINOSSI BREVE
SOLAR SYSTEM narra la storia della scomparsa, avvenuta da un giorno all'altro, di un gruppo

di indigeni. Dies irae.
SINOSSI
SOLAR SYSTEM è un film sulla sparizione di alcune persone della comunità indigena Kollas di Tinkunaku, un'area della provincia settentrionale di Salta, parte del distretto di Orán, in Argentina. Non verbalmente, ma esclusivamente attraverso immagini, il film si avvicina alla gente di una piccola comunità di Kolla. Accompagniamo il vagabondo stagionale di Viviano e Ramona dalla valle fino al villaggio di Santa Cruz, 3000 metri sopra il livello del mare, dove trascorrono l'estate finché la pioggia autunnale non li fa tornare indietro a Rio Blanquito. Si vive con i Kolla, tra i riti antichi e la modernità irruente, nel grandioso paesaggio di Yunga e Quechua, il film racconta la storia della scomparsa, avvenuta da un giorno all'altro, di un gruppo di indigeni. Dies irae.
STAFF TECNICO
Sceneggiatura e regia:

Thomas Heise

Direttori della fotografia:

Robert Nickolaus, Jutta Tränkle, René Frölke
Suono:




René Frölke, Robert Nickolaus, Thomas Heise 

Montaggio:



Trevor Hall

Musiche:



Dmitri Yanov-Yanovsky

Produttore:



Thomas Heise
Distribuzione mondiale:

Deckert Distribution

THOMAS HEISE
Biografia
Thomas Heise è nato a Berlino, capitale della Repubblica Democratica Tedesca, nel 1955. Dopo la scuola,  ha praticato il mestiere del tipografo, che nella Germania dell'est 'era la professione del fallimento sociale' (Heise in una conversazione con Erika Richter). Nel 1975, dopo il servizio militare nelle forze armate della Germania Est, ha iniziato a lavorare come assistente alla regia alla DEFA, studio per lungometraggi a Potsdam-Babelsberg. Parallelamente al lavoro presso lo studio, ha concluso gli studi e terminato il percorso di istruzione superiore. Tra il 1978 e il 1983 Heise ha studiato all'Academy of Film & Television di Potsdam-Babelsberg (HFF/B). Del suo primo film, il documentario  'Wozu denn über diese Leute einen Film'  (letteralmente: perché un film su questa gente), prodotto interamente con materiali comprati in nero, è stata vietata la proiezione. Heise ha interrotto gli studi. Dal 1983 ha lavorato come autore freelance e regista nei settori di teatro, radiodramma e documentario.  Fino alla fine della DDR tutti i suoi sforzi per i documentari sono stati o bloccati da quelli che nel gergo ufficiale venivano chiamati 'mezzi operativi' oppure distrutti o confiscati.  

Ha iniziato a condurre una ricerca preliminare per i suoi film più recenti, come Eisenzeit (letteralmente: l'età del ferro) o Vaterland (letteralmente: "padre"-patria), circa nello stesso periodo. Heise ha trovato una casa artistica nel teatro, dove ha collaborato con l'autore e il regista Heiner Müller. Tra il 1987 e il 1990 Heise ha acquisito la laurea di secondo livello all'Academy of  Fine Art di Berlino. Era membro del Berlin Ensemble fino al 1997, dove ha collaborato come consulente alla regia per svariate produzioni. Dall'inizio degli anni 90 i documentari di Heise hanno catturato l'attenzione nazionale e internazionale. Dal 2007 insegna in qualità di docente di arte cinematografica e multimediale presso la Hochschule für Gestaltung Karlsruhe.

I primi film di Thomas Heise affrontavano i fenomeni sociali nella DDR e l'apparato burocratico del Paese. Dalla fine degli anni '80 l'attenzione si è spostata sui cambiamenti che le persone, le famiglie e le comunità locali avevano dovuto fronteggiare nel periodo immediatamente seguente la riunificazione della Germania. I lavori dell'autore abbracciano una vasta serie di argomenti contemporanei e socialmente rilevanti, come la privatizzazione, la ri-organizzazione di quella sfera che in precedenza era industriale, la disoccupazione e il radicalismo di destra, solo per nominarne alcuni. 

I documentari di Heise sono caratterizzati dalla sua precisa ed insistente maniera di guardare alle cose. Invece di sfruttare e mal rappresentare i suoi personaggi, si prende il tempo necessario per costruire una relazione con loro.  'Wozu denn über diese Leute einen Film', letteralmente 'perché un film su queste persone': il titolo del suo primo breve documentario portato a termine è anche diventato un principio guida del suo lavoro.

I film di Heise mostrano la gente che è stata emarginata dalla società, ma nelle cui vite, tuttavia, convergono gli sviluppi storici: i neo-nazisti della Germania Est in Stau (Jammed, lett. Ingorgo), la spia fuori in Barluschke, gli adolescenti ribelli della Germania Est  di Eisenzeit o il piccolo paese segnato dalle tracce della storia tedesca come in Vaterland. Heise mette in luce le varie tendenze storiche, politiche e sociali della vita nella  Germania di oggi. 

Filmografia (opere selezionate)
Wozu denn über diese Leute einen Film, 1980
Erfinder 82, 1982

Das Haus/1984, 1984

Volkspolizei/1985, 1985

Heiner Müller 1, 1987
Imbiß Spezial, 1989
4. November 1989,1989

Zuchthaus Brandenburg, Dezember,1989,1989/90, in collaborazione con Hans Wintgen

Eisenzeit, 1991
Stau – Jetzt geht‘s los, 1992
Barluschke, 1997
Neustadt (Stau – Der Stand der Dinge), 1999/2000
Meine Kneipe, 2000
Vaterland, 2002
Der Ausländer, 2004
Mein Bruder. We’ll Meet Again, 2005
Im Glück (Neger), 2006
Kinder. Wie die Zeit vergeht, 2007
Sonnensystem, 2011
Titolo originale:

Sonnensystem

Paese di produzione: 
Germania

Anno di produzione:

2011

Durata:


100 min

Formato di ripresa:

HD-Cam 

Formato di proiezione:
HD-Cam, Digi Beta Pal, Blu-Ray (16:9, stereo); MKV-file 1080i

Lingua:


nessun dialogo

Colore o b/n:


colore

Produzione:


Thomas Heise in collaborazione con Goethe Institute di Buenos Aires

