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RAPPORTO CONFIDENZIALE
HAZARD
di Sion Sono
35 mm / 103 min. / Colore / 1:1.85 / DTS / 2006 Giappone
Drama/ Crime

Un film di

Sion Sono

Con

Joe Odagiri

Jai West

Motoki Fukami

SINOSSI

GIAPPONE 1991. Shin è studente all'università, vive una vita senza significato mentre gli studenti attorno a lui sembrano condurre una vita piena di felicità ed entusiasmo.

Senza pensarci troppo, Shin entra in una biblioteca dell'università dove trova un libro intitolato "Modi pericolosi di camminare nel mondo".

All'interno, c'è una pagina scritta in merito ai pericoli a New York. Shin prende il libro e senza accorgersene esce dal negozio con il libro non pagato in mano. 

Non vede l'ora di uscire da questo noioso paese che è il Giappone quanto prima. 

Arrivato a New York, Shin compra una T-shirt con la scritta "Hazard" (pericolo) sulla strada, cercando pericoli di proposito. Quando sta per rubare proprio come faceva in Giappone, viene colto da Lee e Takeda, i quali trovano Shin interessante e gli offrono un posto in cui stare.

Lee era un gangster famoso a New York negli anni '90.

Takeda è un ragazzo che svuota la pistola senza motivo, ma è anche bene intenzionato nei confronti della ragazza che ama. Passa la maggior parte del tempo a pensare a come chiederle di sposarlo mentre fissa la sua fotografia. 

Con Lee e Takeda, i giorni a New York di Shin sono pieni di eccitazione e pericolo. Quando hanno bisogno di un passaggio, minacciano la gente e prendono le loro macchine; quando hanno fame, sparano con le pistole in un locale e si prendono il cibo.

Mentre Shin è disorientato dalla nuova vita che sta conducendo, sente per la prima volta il suo cuore pieno. 

Niente fa loro paura. Shin getta una moneta immaginaria a Lee e Lee la ripassa a Shin. Lee e Shin si promettono a vicenda di trasformare questa moneta immaginaria in 100 milioni di dollari e di prendere il controllo del mondo un giorno. 

In definitiva, questo è il momento più bello nella vita di Shin…

Diversi poliziotti vengono portati da loro da Mike, un tizio in cattivi rapporti con Lee da molto tempo. Lee e Takeda vengono picchiati dalla polizia, ma riescono a fuggire. Mentre la polizia dà loro la caccia, vengono feriti da alcuni colpi e Lee viene arrestato. Passa un anno e Shin va in prigione a visitare Lee. Shin promette a Lee che costruirà un paradiso in Giappone, proprio come Lee ha fatto negli USA. Quando Shin torna in Giappone, ha ambizioni immense come quella di guadagnare 100 millioni di dollari da un penny. Con questo nella mente, esce dai cancelli della stazione di Shibuya.
SION SONO – BIOGRAFIA

Nato nel 1961, Sion Sono è inizialmente divenuto famoso come poeta, quando ha cominciato a pubblicare poesia sperimentale nel 1978, all’età di 17 anni. Ha lasciato l’università per fare film in 8mm. Il suo film d’esordio, un corto di 30 minuti intitolato I am Sion Sono! È stato proiettato al PIA Film Festival nel1985. Lui era il protagonista e leggeva le sue poesie sullo schermo.

Nel 1987 è stato in competizione al festival con A Man’s Hanamichi e ha vinto il Grand Prize. Nel 1990 ha esordito con il suo primo lungometraggio, Bicycle Sighs, che è stato in numerosi festival in tutto il mondo. The Room, il suo lungometraggio del 1992, ha vinto il premio speciale della giuria al Tokyo Sundance Film Festival. 

Nel 1997 ha messo in scena un progetto poetico di strada, “Tokyo GAGAGA”, che ha attratto una grande attenzione ed è culminato nella pubblicazione di un libro riguardante il progetto. Ha raggiunto immediata fama internazionale con il suo film Suicide Club, uscito nel 2001.  È seguito un romanzo/ Manga sul Suicide Club e un film che narra la storia di vari personaggi del gruppo originale, Noriko’s Dinner Table. 

Nel 2007, il suo film Exte è stato proiettato al NYAFF (New York Asian Film Festival) e in molti altri festival. Love Exposure (uscito nel 2009) ha vinto l’ Agnes B Award al 9° Tokyo Filmex, riconosciuto dal voto del pubblico. È stato anche proiettato al 59° Festival Internazionale del Cinema di Berlino, dove ha vinto il Caligari Film Prize e l’ Overseas Critic League Prize. 

Sion Sono non è solo l’anticonformista del cinema giapponese, ma è anche molto attivo nelle sue passioni giovanili di libero stile come l’horror, la poesia e il romanzo. Il suo ultimo film Cold Fish (2010) è diventato un capolavoro acclamato a livello internazionale ed è stato selezionato ufficialmente dalla Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica di Venezia, Festival Internazionale del Film di Toronto e Pusan Film Festival e gli è stato conferito il CASA Asia Best Motion Picture Award al Sitges – Festival Internazionale del Cinema della Catalogna nel 2010. Guilty of Romance è il suo ultimo film ed è l’episodo finale della “saga dell’odio” dopo Love Exposure e Cold Fish. 

SCHEDA TECNICA
-CAST TECNICO

Regia
Sion Sono

Produttori Esecutivi
Naomi Suzuki, Yutaka Morohashi

Produttore
Takeshi Suzuki

Sceneggiatura
 Sion Sono

Ditettore della fotografia
Hiroo Yanagida

Musiche
Tomohide Harada

Montaggio
Shuichi Kakesu

Luci
Seiji Nakane

- CAST ARTISTICO -

Sin
Joe Odagiri

Lee
Jai West

Takeda
Motoki Fukami

Misa
Rin Kurana

Yuu
Sakako Hagiwara

Mike
Garth Burton

Jenny
Rachel Germaine

Sam
.Fred Small

Will
Michel Forster

Nancy
Kristen Cerelli

The Staff of Airport
Kenjiro Ishimaru

Won
Hiroyuki Ikeuchi
