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RAPPORTO CONFIDENZIALE
NORIKO NO SHOKUTAKU/

NORIKO’S DINNER TABLE
di Sion Sono
NORIKO’S DINNER TABLE

35 mm / 158 min. / Color / Vista / 2004 Japan / Drama/Horror
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SINOSSI

Noriko Shimabara è una normale ragazza di 17 anni. La sua famiglia è composta da sua sorella minore Yuka, suo padre Tetsuzou e sua madre Taeko. Noriko si sente a disagio nella sua vita ordinaria in una cittadina di provincia. Un giorno scopre un interessante sito internet chiamato Haikyo.com, dove si incontrano delle ragazze adolescenti provenienti da tutto il Giappone. 

Lì Noriko, per la prima volta nella sua vita, si sente capita dagli altri e scappa di casa per cercarne una nuova a Tokyo. Arrivata a Tokyo incontra Kumiko, che è la figura centrale di Haikyo.com. Assieme a lei, Noriko diventa membro di una strana impresa chiamata FAMILY CIRCLE, un servizio di affitti per le famiglie. I membri del FAMILY CIRCLE vengono assegnati a persone che non hanno una famiglia, per creare una pseudo-famiglia istantanea. Noriko trova la vera bellezza della famiglia recitando il suo ruolo in una“finta famiglia”e, attraverso di essa, comincia a comprendere il suo rapporto tra lei e la sua vera famiglia, ma anche il suo rapporto con se stessa. Il 26 Maggio 2002 alle 19:29 alla stazione di Shinjuku, 54 liceali commettono un suicidio di gruppo saltando sotto a un treno dal binario 8. In quel momento Yuka, la sorella di Noriko, trova un indizio di questo strano incidente su Haikyo.com. Con la sensazione che Noriko potrebbe essere stata una delle 54 ragazze, Yuka scappa di casa con destinazione Tokyo. Avendo perso due figlie, la madre Taeko si sente invasa dal senso di colpa e si suicida. Il padre Tetsuzou è l’unico superstite della famiglia e comincia a cercare le sue due figlie scomparse. Dopo una lunga ricerca, scopre che le sue figlie sono membri del FAMILY CIRCLE, guidato da una ragazza di nome Kumiko. Sperando di riaverle, Tetsuzou fa un ordine come acquirente al FAMILY CIRCLE, e richiede Noriko e Yuka come “figlie” e Kumiko come “moglie”. La famiglia si riunisce per la prima volta dopo anni. Tetsuzou, impaziente di riavere le sue figlie, finisce per trascorrere dei bei momenti con i membri della pseudo-famiglia. Nelle prime ore del mattino seguente, Yuka sgattaiola fuori di casa, mentre Noriko se ne va in silenzio. La famiglia si separa di nuovo, e ogni membro va per la propria strada.
BIOGRAFIA

Nato nel 1961, Sion Sono è inizialmente divenuto famoso come poeta, quando ha cominciato a pubblicare poesia sperimentale nel 1978, all’età di 17 anni. Ha lasciato l’università per fare film in 8mm. Il suo film d’esordio, un corto di 30 minuti intitolato I am Sion Sono! È stato proiettato al PIA Film Festival nel1985. Lui era il protagonista e leggeva le sue poesie sullo schermo.

Nel 1987 è stato in competizione al festival con A Man’s Hanamichi e ha vinto il Grand Prize. Nel 1990 ha esordito con il suo primo lungometraggio, Bicycle Sighs, che è stato in numerosi festival in tutto il mondo. The Room, il suo lungometraggio del 1992, ha vinto il premio speciale della giuria al Tokyo Sundance Film Festival. 

Nel 1997 ha messo in scena un progetto poetico di strada, “Tokyo GAGAGA”, che ha attratto una grande attenzione ed è culminato nella pubblicazione di un libro riguardante il progetto. Ha raggiunto immediata fama internazionale con il suo film Suicide Club, uscito nel 2001.  È seguito un romanzo/ Manga sul Suicide Club e un film che narra la storia di vari personaggi del gruppo originale, Noriko’s Dinner Table. 

Nel 2007, il suo film Exte è stato proiettato al NYAFF (New York Asian Film Festival) e in molti altri festival. Love Exposure (uscito nel 2009) ha vinto l’ Agnes B Award al 9° Tokyo Filmex, riconosciuto dal voto del pubblico. È stato anche proiettato al 59° Festival Internazionale del Cinema di Berlino, dove ha vinto il Caligari Film Prize e l’ Overseas Critic League Prize. 

Sion Sono non è solo l’anticonformista del cinema giapponese, ma è anche molto attivo nelle sue passioni giovanili di libero stile come l’horror, la poesia e il romanzo. Il suo ultimo film Cold Fish (2010) è diventato un capolavoro acclamato a livello internazionale ed è stato selezionato ufficialmente dalla Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica di Venezia, Festival Internazionale del Film di Toronto e Pusan Film Festival e gli è stato conferito il CASA Asia Best Motion Picture Award al Sitges – Festival Internazionale del Cinema della Catalogna nel 2010. Guilty of Romance è il suo ultimo film ed è l’episodio finale della “saga dell’odio” dopo Love Exposure e Cold Fish. 
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